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Thank you for purchasing the YAMAHA Music Disk Recorder MDR-3.

Developed as a dedicated peripheral device for the Yamaha Electone, the Music Disk Recorder MDR-3 is a MIDI-compatible

performance recorder which offers the features below.

®Because the MDR-3 is a digital recorder that records performances using MIDI signals, it can produce very high-fidelity
playback of your performances.

®In addition to the simultaneous recording of performances at multiple keyboards of the Electone, the MDR-3 cau also record
multiple parts independently and record such parts as obbligato or percussion.

® A specific part can be recorded during the playback of previously recorded parts.

@ Besides Performance data, the MDR-3 can also record Registrations and various other types of data memorized at the Electone.

® During playback, MDR-3 can either play back all of the recorded parts as well as cancel the playback of selected parts.

o The buttons and indicator lamps of MDR-3 are arranged to correspond to the Electone’s keyboards, so you check the part
being recorded or played back at a glance.

To obtain the fullest use of the outstanding features of the MDR-3 under optimum operating conditions, please read through this

User’s Guide carefully.

Herzlichen Gliickwunsch zum Kauf des Yamaha Music Disk Recorders MDR-3.

Der Music Disk Recorder MDR-3 ist eine MIDI-Recorder und wurde als speziell angepafites Peripheriegerét fir die Yamaha-

Electones entwickelt. Er hat die folgenden Merkmale.

®Da MDR-3 ein digital arbeitender Recorder zur Aufzeichnung von Spieldaten mit MIDI-Signalen ist, ermoglicht er HiFi-
Wiedergabe lhres Spiels.

®Neben der simultanen Aufnahme von Spiel auf mehreren Tastaturen des Electone erméglicht der MDR-3 auch getrennte
Aufzeichnung von mehreren Parts wie etwa Obligato oder Perkussion.

® Ein bestimmter Part kann wiahrend der Wiedergabe von vorher aufgezeichneten Parts aufgenommen werden.

® AufRer Spieldaten kann MDR-3 auch Registrierungen und andere Gruppendaten des Electone aufzeichnen.

®Bei der Wiedergabe kann MDR-3 entweder alle aufgezeichneten Parts wiedergeben oder die Wiedergabe von bestimmten
Parts l6schen.

® Die Tasten und Anzeigelimpchen des MDR-3 sind so angeordnet, daf} sie der Tastatur der Electones entsprechen. So kénnen
die aufgezeichneten oder wiedergegebenen Parts auf einen Blick erkannt werden.

Um die hervorragenden Merkmale des MDR-3 voll auszunutzen und das Gerét optimal einzusetzen, lesen Sie bitte diese

Bedienungsanleitung sorgfaltig durch.

Avant tout, merci d’avoir porté votre choix sur le 'enregistreur sur disque musical MDR-3 de YAMAHA.

Développé en tant de dispositif périphérique a usage exclusif pour les Electones Yamaha, cet enregistreur sur disque musical

MDR-3 est un enregistreur de performance compatible MIDI, doté des caractéristiques suivantes.

®Du fait que le MDR-3 soit un enregistreur numérique qui enregistre des performances en employant des signaux MIDI, il est
capable de reproduire trés fidélement les performances.

®FEn plus de la fonction d’enregistrement simultané des performances de plusieurs claviers d’Electone, le MDR-3 peut aussi
enregistrer des parties indépendantes et les assigner en tant que partie obligée ou percussion.

o1l est possible d’enregistrer une partie spécifique pendant la lecture des parties précédemment enregistrées.

® En plus des données de performance, le MDR-3 peut également enregistrer des registres et autres types de données mémorisés
dans I'Electone.

® Pendant la lecture, le MDR-3 peut tout aussi bien reproduire toutes les parties enregistrées que d'annuler la lecture de parties
sélectionnées. -

® L’'agencement des touches et témoins du MDR-3 a été étudié pour correspondre aux claviers des Electones, de sorte qu'il soit
possible de vérifier en un coup d'oeil la partie qui s'enregistre ou qui est reproduite.

Afin de faire bon usage des caractéristiques étonnantes du MDR-3 dans des conditions d’exploitation optimales, veiller a lire

attentivement ce manuel de !'utilisateur.

Muchas gracias por la adquisicién del grabador de discos musicales MDR-3 YAMAHA.

Desarrollado como dispositivo periférico dedicado para el Electone Yamaha, el grabador de discos musicales MDR-3 es un

grabador de gran rendimiento compatible con MIDI que brinda las caracteristicas siguientes.

@ Como el MDR-3 es un grabador digital que graba empleando sefiales MIDI, puede ofrecer una reproduccién de alta fidelidad
de sus actuaciones.

® Ademads de la grabacién simultdnea de las actuaciones en los teclados miiltiples del Electone, el MDR-3 puede grabar también
independientemente partes miiltiples y hacerlo como obbligato o percusién.

® Una parte especifica podrd grabarse durante la reproduccion de partes previamente grabadas.

® Ademas de datos de actuacién, el MDR-3 puede grabar también registros y otros tipos de datos memorizados en el Electone.

® Durante la reproduccién, el MDR-3 puede reproducir todas las partes grabadas asi como cancelar la reproduccién de partes
seleccionadas.

® Los botones y lamparas indicadoras del MDR-3 estan dispuestos para coincidir con los teclados del Electone, por lo que usted
podra comprobar de una ojeada la parte que esté grabando o reproduciéndose.

Para sacar el maximo partido de las notables caracteristicas del MDR-3 en las condiciones 6ptimas de operacidn, lea cuidadosa-

mente este manual de instrucciones.
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l. INTRODUCTION

-1 |Précautions

Alimentation

o Veiller A utiliser I'adaptateur d’alimentation YAMAHA
adéquat en fonction de la région d’utilisation.
» Etats-Unis, Canada et Europe (sauf Royaume-Uni):

PA-3L ou PA-4 (PA-40 pour les Etats-Unis)

» Autres régions: PA-4

®Si un orage approche, débrancher immédiatement le
cordon d’alimentation de la prise secteur.

®Si I'on prévoit de ne pas utiliser le MDR-3 pendant une
période prolongée, débrancher le cordon d’alimentation
de la prise secteur.

Cordon d’alimentation

® Veiller & ne pas toucher la fiche d’alimentation avec des
mains mouillées, sous peine de recevoir une décharge
électrique.

® Pour éviter tout dommage ou tout court-circuit des fils du
cordon, toujours débrancher le fil d’alimentation en saisis-
sant la fiche, jamais en tirant sur le cordon proprement dit.

Connexion

® Avant de raccorder le MDR-3, veiller & ce que les inter-
rupteurs POWER des Electones soient commutés sur arrét
(OFF).

® Avant de transporter le MDR-3, veiller & débrancher son
cordon d’alimentation et ses cordons MIDIL.

Manipulation

®Ne pas modifier le MDR-3 ni remplacer les pieces soi-
méme. En effet, de telles initiatives peuvent sérieusement
endommager le MDR-3.

®Ne jamais forcer sur les touches, les boutons et les
interrupteurs.

@ Pour éviter tout dommage et tout court-circuit des fils des
cordons, toujours les débrancher en saisissant leur fiche,
jamais en tirant sur le cordon proprement dit.

®Si de I'eau venait a s'infiltrer dans 'appareil, commuter
immédiatement l'interrupteur POWER sur OFF, débrancher
le cordon d’alimentation et contacter le concessionnaire
dlinstruments de musique Yamaha ol l'appareil a été
acheté.

Choix de I'emplacement

® Eviter les endroits exposés au rayonnement solaire direct.

o Eviter les endroits extrémement humides, poussiéreux et
froids.

Nettoyage du coffret

® Nettoyer le coffret a I'aide d'un chiffon doux et sec.

®Ne jamais utiliser de diluant, de benzine, de solvant
chimique puissant, ou de tissu traité chimiquement.

® Si le coffret est particuliérement sale, humidifier un chiffon
doux et propre d’une solution savonneuse douce, I'essorer
soigneusement, puis essuyer les parties sales. Pour finir,
essuyer l'appareil avec un chiffon doux et sec.

Si le MDR-3 fonctionne anormalement

®Si de la fumée ou une odeur anormale se dégage du
MDR-3, débrancher immédiatement le cordon d’alimenta-
tion et contacter le concessionnaire d'instruments de
musique Yamaha ol I'appareil a été acheté.

Compatibilité des disques souples

e Utiliser uniquement des micro-disques souples de 3,5
pouces, double face, double densité (2DD). D'autre
types de disques incompatibles avec le MDR-3 risquent de
provoquer un mauvais fonctionnement mécanique, des
erreurs de données, ou autre problémes.

® Avant d'enregistrer une performance sur un nouveau
disque, veiller & formatter celui-ci au préalable (voir page 5).

Précautions a I'usage des disques souples

@ Ne jamais ouvrir le volet du disque, car toute infiltration
de poussiére sur la surface magnétique risque de pro-
voquer des erreurs de données.

@ Ne jamais laisser les disques & proximité d’'un haut-parleur,
téléviseur, ou autre appareil qui émet un champ magnéti-
que puissant.

®Ne pas ranger les disques dans des endroits soumis au
rayonnement solaire direct ou & des températures élevées.

® Ne pas déposer d’objet lourd sur les disques, comme des
livres ou des cahiers de notes.

® Eviter d'éclabousser les disques.

® Veiller & ranger les disques dans les conditions suivantes:
» Température de rangement: De 4 2453°C (39 a 127°F)
» Humidité de rangement: De 8 a 90% HR
» Endroits ou les disques ne sont pas susceptibles

d’étre soumis a la poussiére, le sable, la fumée, etc.

® Veiller A coller les étiquettes & I'endroit approprié. Pour

changer d'étiquette, décoller l'ancienne étiquette puis
appliquer la nouvelle, mais ne jamais les superposer.

Segment de protection d’écriture

® Protection d’écriture en service (ON): Lorsque le seg-
ment de protection d'écriture est déplacé vers le périmétre
du disque, il est impossible d’entrer de nouvelles données
sur le disque, de sorte que les anciennes données sont
protégées.

® Protection d’écriture hors service (OFF): Lorsque le
segment de protection d’écriture est déplacé vers le centre
du disque, il est possible d'inscrire de nouvelles données
sur le disque.

Segment de protection
T/ d’écriture

Segment de protection
d’écriture hors service (OFF)

‘A

Segment de protection
d’écriture en service (ON)
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@ MIDI IN: Cette prise recoit les signaux MIDI et est raccordée
a la prise MIDI OUT de I'Electone.

@OMIDI OUT: Cette prise envoie des signaux MIDI et est
raccordée a la prise MIDI IN de I’Electone.

OMIDI THRU: Cette prise envoie directement les signaux
recus a la prise MIDI IN sans les traiter. Lorsqu’on souhaite
envoyer des signaux MIDI de I'Electone a un autre appareil,

B Connexions de base

Electone

OUMI'IDIIN Adaptateur

1 d’alimentation
1 ) o
1 1©

IN OuT

MIDI

MDR-3

@ Utiliser le cordon MIDI fourni pour raccorder [MIDI OUT] de
I'Electone a [MIDI IN] du MDR-3.
@ Utiliser le cordon MIDI fourni pour raccorder [MIDI IN] de

raccorder cette prise a la prise MIDI IN de I'autre appareil.
O DCIN: Cette prise est raccordée a I'adaptateur d’alimentation.

I'Electone a [MIDI OUT] du MDR-3.
@© Raccorder I'adaptateur d’alimentation a [DC IN] du MDR-3.
@ Brancher I'adaptateur d’alimentation a une prise secteur.

I3

Messages de I'affichage numérique

Si une opération est mal effectuée ou si un autre genre d’erreur est commis, un des messages suivants va apparaitre sur I'affichage

numérique.
Affichage Description des messages
{nSk |Pas de disque instalié. Insérer un disque.

F o¥r & |Le disque inséré n'est pas formatté. Formatter le disque (voir page 5).

PF ok |(@DLe disque inséré est protégé contre I'écriture, de sorte que les tiches d’enregistrement, de copie et d’effacement
de composition ne peuvent étre exécutées. Placer le segment de protection d’écriture sur la position OFF (voir page 2).
(@Si I'on utilise un disque de lecture seulement protégé contre la copie, il se peut que ce message apparaisse si les
cordons MIDI ne sont pas branchés correctement, lorsqu'on essaie d’effectuer un enregistrement, une copie de
composition ou un effacement de composition, ou lorsque I'on essaie de copier les fichier de ce disque protégé
contre la copie sur un autre disque.

FUL L |(MLa capacité de la mémoire est pleine, de sorte qu'il est impossible de réaliser un enregistrement ou une copie
de composition. Installer une autre disque formatté.
(@Des données sont déja enrgistrées sur tous les n® de composition, de sorte qu’il est impossible d'exécuter de
copie de composition. Appuyer sur la touche [STOP], puis effacer les compositions inutiles.
(3@ Lorsque vous essayez d’enregistrer une voix, ce message apparait si la mémoire restante n’est pas suffisante
pour enregistrer la voix.

( EPL4 |Aucun n° de composition n'est enregistré avec des données, de sorte qu'il est impossible de procéder a la copie

de composition. Appuyer sur la touche [STOP].

c F O { |{Une erreur est apparue parce que le disque a été retiré pendant I'enregistrement ou la lecture. Appuyer sur la
touche [STOP], puis recommencer 1'opération.

e F 02 |Le disque inséré ne peut étre lu sur le MDR-3. Appuyer sur la touche [STOP], puis insérer un disque compatible.

= F BB |Impossible de procéder a I'enregistrement, car trop de données MIDI ont été regues en méme temps. Appuyer sur
la touche [STOP].

c F 077 |Le disque est défectueux et ne peut étre formatté. Appuyer sur la touche [STOP], puis installer un autre disque.

c F 08 |Une erreur est apparue pendant la transmission ou la réception de signaux MIDI. Appuyer sur la touche [STOP].

c F 09 |Une erreur est apparue dans la mémoire interne (RAM) du MDR-3. Appuyer sur la touche [STOP}, puis commuter
Tinterrupteur POWER du MDR-3 sur OFF puis 4 nouveau sur ON. Si le méme message d’erreur réapparait aprés
la remise sous tension du MDR-3, ceci signifie que I'appareil doit faire I'objet d’'une réparation. A cet effet, contacter
un concessionnaire d’instruments de musique Yamaha.




Description des commandes

RECORD PLAY

—= — — — —_— = | s — —
UPPER  LOWER PEDAL CONTROL UPPER LOWER  PEDAL CONTROL  SHIFT
OO OO OO . .3

SON FROM TO SONG DEL

REPEAT —SONG COPY— @

= = — = =

PAUSE sToP PLAY RECORD FORMAT
(v (e J{=](x](=][o]

CUSTOM PLAY TEMPO  +
7

MUSIC DISK RECORDER MDR-3

POWER
ON/OFF

12
L3,

@ Interrupteur de marche/arrét [POWER ON/OFF]: Cet inter-
rupteur contréle I'état de marche/arrét de I'alimentation du MDR-3.
Pendant I'enregistrement ou la lecture, ne jamais le commuter sur OFF.
@ Volet de I'unité d’entrainement de disque: Insérer les micro-
disques de 3,5 pouces (2DD) par ce volet pour que I'unité d’entraine-
ment de disque les prennent en charge.

© Touche d’éjection [EJECT]: Appuyer sur cette touche pour faire
ressortir un disque installé de I'unité d’entrainement de disque.

O Touche d’enregistrement/formattage [RECORD/FORMAT]:
Pour commencer a enregistrer, appuyer tout d’abord sur cette touche.
Si 'on maintient la touche [SHIFT] enfoncée et que I'on appuie sur
cette touche, il est possible de formatter un disque.

@ Touche de sélection de composition/tempo/avance rapide
[SONG SELECT/TEMPO +]/[PP>]: Appuyer sur cette touche pour
incrémenter les n° de composition. Si 'on maintient la touche [SHIFT]
enfoncée et que I'on appuie sur cette touche, il est possible d'accélérer
le tempo de la lecture. Si cette touche est maintenue enfoncée pendant
la lecture, I'avance rapide sur une position ultérieure est lancée sur le
disque.

@Touche de sélection de composition/tempo/recul rapide
[SONG SELECT/TEMPO -]/[<<d]: Appuyer sur cette touche pour
décrémenter les n°® de composition. Si 'on maintient la touche [SHIFT]
enfoncée et que I'on appuie sur cette touche, il est possible de ralentir
le tempo de la lecture. Si cette touche est maintenue enfoncée pendant
la lecture, le recul rapide sur une position antérieure est lancé sur le
disque.

@ Touche de lecture/lecture personnalisée [PLAY]/[CUSTOM
PLAY]: Lorsque cette touche est enclenchée en mode d'arrét, le MDR-3
se met a transmettre les registres et autres données couramment
mémorisées sur I'Electone, puis reproduit la performance. Si la touche
est enfoncée apres I'enclenchement de la touche [RECORD] (pendant
que le témoin RECORD est allumé), le MDR-3 commence a recevoir les
registres et autres données, ainsi qu'a enregistrer la performance. Si
I'on maintient la touche [SHIFT] enfoncée et que 'on appuie sur cette
touche, la reproduction ou l'enregistrement de la performance de
I'utilisateur uniquement commence.

@O Touche d’arrét [STOP]: Appuyer sur cette touche pour arréter
I'enregistrement ou la lecture.

©Touche d’arrét momentané [PAUSE}: Pendant la lecture,
appuyer sur cette touche pour arréter momentanément la lecture.

@ Affichage numérique: Cet affichage indique le n°® de composition
en mode d'arrét, la quantité de mémoire disponible pendant I'enregis-
trement, ou la durée écoulée pendant la lecture. Dans les autres cas,
il indique le mode courant, les messages et autres informations.

H Section d’enregistrement [RECORD]

@Touche de clavier supérieur/répétition de composition
[UPPER]/[SONG REPEAT]: Lorsque cette touche est enclenchée
pendant l'enregistrement, la performance du clavier supérieur est
enregistrée. Si 'on maintient la touche [SHIFT] enfoncée et que I'on
appuie sur cette touche, il est possible de répéter la lecture d’une
composition (fonction SONG REPEAT).

@ Touche de clavier inférieur [LOWER]: Lorsque cette touche est
enfoncée pendant I'enregistrement, la performance du clavier
inférieur est enregistrée.

@Touche du clavier a pédales/origine de la copie [PEDAL}/
[SONG COPY FROM]: Lorsque cette touche est enclenchée pendant
l'enregistrement, la performance du clavier a pédales est enregistrée.
Si I'on maintient la touche [SHIFT] enfoncée et que I'on appuie sur
cette touche, il est possible de choisir le n® de composition de source
que I'on souhaite copier.

@Touche des réglages/destination de la copie [CONTROL]/
[SONG COPY TOJ: Lorsque cette touche est enclenchée pendant
I'enregistrement, les données de la pédale d'expression ou autres
données de réglage sont enregistrées. Si 'on maintient la touche
[SHIFT] enfoncée et que 'on appuie sur cette touche, il est possible de
choisir le n° de composition de destination sur lequel on souhaite
copier le n® de composition de source.

i Section de lecture [PLAY]

@Touche du clavier supérieur [UPPER]: Si cette touche est
enclenchée au commencement de la lecture ou de I'enregistrement, la
performance du clavier supérieur enregistrée est reproduite.
@Touche du clavier inférieur [LOWER]: Si cette touche est
enclenchée au commencement de la lecture ou de I'enregistrement, la
performance du clavier inférieur enregistrée est reproduite.
@Touche du clavier & pédales [PEDAL]: Si cette touche est
enclenchée au commencement de la lecture ou de I'enregistrement, la
performance du clavier a pédales enregistrée est reproduite.

@Touche de rappel des réglages/effacement de composition
[CONTROL}/[SONG DEL.}: Si cette touche est enclenchée au com-
mencement de la lecture ou de I'enregistrement, les données enregis-
trées de la pédale d’expression ou d’'un autre contréleur sont rappelées
sur le MDR-3. Si 'on maintient la touche [SHIFT] enfoncée et que I'on
appuie sur cette touche, il est possible d’effacer une composition.

@ Touche de changement [SHIFT}: Pendant que cette touche est
maintenue enfoncée, si 'on appuie sur une touche dotée de deux
fonctions, il est alors possible de sélectionner la fonction inférieure,
imprimée en vert sur le label.




I-5 |Formattage de disque

Avant d’enregistrer une performance sur le MDR-3, il faut tout d’abord suivre les étapes suivantes, afin de formatter

le disque que |I'on envisage d’utiliser.

RECORD: PLAY

—/ | ) = — - - - - =
UPPER  LOWER PEDAL CONTROL UPPER LOWER  PEDAL CONTROL  SHIFT
1 J O ) 3 ) ) )
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[ ]

PAUSE sTce PLAY SONG SELECT  RECORD FORMAT
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L CUSTOM PLAY - TEMPO + J
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@ Commuter l'interrupteur POWER sur ON.

Lorsque le MDR-3 est sous tension, le témoin STOP s’allume et
le mode d’arrét est initialisé, comme illustré sur le schéma ci-a
gauche.

REMARQUE: Si un disque formatté est déja installé, appuyer
sur la touche [EJECT] pour retirer ce disque.

REMARQUE: Lorsqu'on insere un disque qui n'a pas été
formatté pour étre utilisé avec le MDR-3, puis que I'on tente de
procéder a un enregistrement ou a d’autres tiches, le message
“Fort” apparait sur laffichage numérique pour enjoindre
I'utilisateur a formatter ce disque.

@ Insérer le disque a formatter.

Installer le disque non formatté (ou un disque qui n’a pas été
formatté pour étre utilisé avec le MDR-3), en tournant sa face
étiquetée vers le haut, comme illustré a gauche, puis en I'insérant
bien droit dans I'unité d’entrainement jusqu’a ce qu'il se mette
en place.

REMARQUE: Avant d’insérer le disque, s’assurer que le seg-
ment de protection d’écriture soit placé sur OFF.

@ Tout en maintenant la touche [SHIFT] enfoncée,
appuyer sur la touche [FORMAT].

— - — —" apparatt sur I'affichage numérique pour indiquer
qu'il est possible d’exécuter le formattage et le témoin FORMAT
se met a clignoter.

ATTENTION: Si l'on formatte un disque qui contient déja des
données, cellesci vont étre effacées. Si I'on a appuyé sur les
touches [SHIFT]+[FORMAT] par inadvertance, appuyer sur la
touche [STOP] pour annuler le formattage.

““

(@) Appuyer sur la touche [FORMAT].

Lorsque le témoin FORMAT cesse de clignoter pour s’allumer
définitivement, le formattage commence. Le nombre “160”
apparait sur l'affichage numérique aussitét que le formattage
commence et un compte a rebours, jusqu'a “001” apparait sur
I'affichage numérique.

@ Lorsque le formattage est terminé, le mode d’arrét
est automatiquement initialisé.

Lorsque le formattage est complété, le témoin FORMAT

s’éteint et 'appareil repasse en mode d’arrét. Le n° de composi-

tion “01” apparait sur I'affichage numérique.




Il. ENREGISTREMENT

lI-1 |Enregistrement ordinaire

En enfongant simplement la touche [RECORD], puis en appuyant sur la touche [PLAY], il est possible d’enregistrer
une performance sur I’'Electone et/ou d’enregistrer des registres ou autres données couramment mémorisées dans

‘I’Electone.

@ Régler le registre et autres fonctions sur I’Electone.
Enregistrez les données de tous les enregistrements nécessaires
a votre exécution dans la mémoire de registre, y compris les
données du premier enregistrement a utiliser dans votre chanson.
REMARQUE: Pendant I'enregistrement ordinaire, les registres
et autres données mémorisés dans I'Electone vont étre
enregistrés sur le MDR-3 aussit6t que l'enregistrement est
lancé. Pour plus de détails sur les données qui peuvent étre
enregistrées par le MDR-3, voir page 30.

@ Commuter l'interrupteur POWER du MDR-3 sur ON,
puis insérer un disque formatté (voir page 5).

Mettre le MDR-3 sous tension, puis installer un disque formatté

(voir page 5). Tout comme illustré ci-a droite, “01” apparait sur

I'affichage numérique pour indiquer le n® de composition 1 est

a présent sélectionné.

@ Utiliser les touches [SONG SELECT] pour choisir le n®
de composition a enregistrer.

Il est possible de sélectionner un n° de composition de 01 a 16.

Utiliser les touches [SONG SELECT] pour faire changer le

chiffre de I'affichage numérique et choisir le n® de composition

souhaité.

P [+]: Chaque fois que la touche [+] est enfoncée, le n® de
composition augmente d’'une unité, puis, aprés avoir atteint
la valeur “16”, revient a “01”.

» [—}: Chaque fois que la touche [+] est enfoncée, le n® de
composition diminue d’'une unité, puis, aprés avoir atteint la
valeur “01”, revient a “16”.

@ Appuyer sur la touche [RECORD].

Le témoin RECORD s’allume pour indiquer que I'enregistre-
ment peut étre effectué et le témoin PLAY se met a clignoter.
REMARQUE: Pendant que la touche [RECORD] est enclen-
chée, les parties qui sont enregistrées sont indiquées par des
témoins, dans la section RECORD. Chaque fois que le MDR-3
est mis sous tension, les témoins de toutes les sections, de
[UPPER] a [CONTROL] s’allument, ceci pour indiquer qu'une
performance normale de I'Electone peut étre enregistrée
exactement de la maniére dont elle est jouée.

- REMARQUE: Si le n° de composition choisi contient déja des
données enregistrées, le n° de la composition se met a
clignoter sur l'affichage numérique pour attirer I'attention de
I'utilisateur sur ce fait (voir page 7).

@ Appuyer sur la touche [PLAY].

Le témoin PLAY s’allume, puis les registres et autres données,
couramment mémorisées dans I'Electone, sont enregistrés en
premier lieu. Pendant ce temps, le symbole “_" se deplace de
la gauche vers la droite, sur l'affichage numérique, pour
indiquer que les registres et autres données sont en cours
d’enregistrement.

REMARQUE: La durée requise pour l'enregistrement des
registres et autres données varie en fonction du modéle de
I'Electone, ainsi que du type des données mémorisées dans
I'Electone (voir page 20).

REMARQUE: Si I'on ne souhaite pas enregistrer les registres et
autres données, il est possible de lancer I'enregistrement en le
remplacant par une lecture personnalisée (voir page 8 a 10).

ELECTONE
® Enregistrer les registres requis dans la mémoire de
registre.
*Enregistrer les enregistrements nécessaires dans la
mémoire de registre, y compris I'enregistrement a
utiliser en premier.
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@ Lorsque des chiffres apparaissent sur ’écran numéri-
que, appuyer sur la touche numérique de la mémoire
de registre qui rapellera l’enregistrement a utiliser au
début de la chanson, puis commencer a jouer.

Lorsque l'enregistrement des registres et autres données est com-

plété, les chiffres qui indiquent la quantité de mémoire encore

disponible sur le disque apparaissent sur I'affichage numérique. A

ce moment, jouer la performance sur I'Electone.

Les performances de chaque clavier, le réglage exercé par la pédale

d’expression, la sélection de différents registres de la mémoire de

registre, le lancement/lI'arrét du rythme et autres opérations
disponibles sur le panneau de commande de I'Electone, vont étre

enregistrés exactement comme ils sont exécutés (voir page 20).

REMARQUE: Si I'on envisage d'utiliser le rythme, lancer celui-ci

aprés que la quantité de mémoire disponible est apparue sur

I'affichage numérique.

REMARQUE: La valeur numérique (en kilo-octets) indiquant la

quantité de mémoire disponible décroit progressivement, au fur et

a mesure que l'enregistrement se poursuit. La capacité de

stockage d'un disque est de 634 koctets.

@ Lorsque la performance est terminée, appuyer sur la
touche [STOP).

Lorsque la touche [STOP] est enfoncée, les témoins RECORD et
PLAY s’éteignent et 'appareil passe en mode d’arrét. Si I'on appuie
sur la touche [PLAY] dans ce mode, il est alors possible de repro-
duire la performance que 'on vient d’enregistrer.

REMARQUE: Lorsque l'affichage de la mémoire disponible fait
apparaitre “008” ou moins, les chiffres se mettent a clignoter pour

L
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ARV A NN
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SONG SELECT

RECORD FORMAT

(v J{o]J(>=]{x=](>>][O ]

CUSTOM PLAY

TEMPO  +

L - TEMPO + J attirer I'attention de l'utilisateur. Si le cas se présente, arréter I'en-
registrement avant que l'affichage ne fasse apparaitre “000”.
ATTENTION: Pendant l'enregistrement, ne jamais commuter
I'interrupteur POWER du MDR-3 sur OFF, ni appuyer sur la touche
[EJECT).
Si le n° de composition choisi contient déja des données enregistrées
RECORD PLAY Lorsqu’on choisit un n°® de composition qui contient déja des données
UPPER  LOWER  PLDAL CONTROL UPPER  LOWER  PEDAL CONTROL  SHer enregistrées, puis que I'on appuie sur la touche [RECORD], I'indication
S — ) C I ) C 3 0 ) O C3 “— —" apparait dans la colonne de I'extréme gauche de I'affichage
SONG SONG DEL

numérique (comme illustré a gauche) et clignote simultanément

avec le n® de composition pour attirer l'attention de ['utilisateur.

» Pour annuler I'enregistrement: Appuyer sur la touche [STOP].

» Pour enregistrer la performance sur un autre n° de com-
position: Utiliser la touche [SONG SELECT] pour changer de n°
de composition.

P Pour enregistrer la performance sur le n°® de composition
courant: Lorsqu’on appuie de nouveau sur la touche {RECORD],
le témoin RECORD reste allumé et I'enregistrement peut étre
effectué. Lorsqu’'on procéde a un enregistrement ordinaire de
nouvelles données sur un n° de composition qui contient déja
des données, remarquer que les données originales vont étre
remplacées par les nouvelles.

Pour cloturer I'enregistrement et recommencer I'exécution de la performancé (“Retry”)
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Si 'on commet une erreur pendant 'enregistrement, il est possible
de recommencer I'opération en appuyant sur la touche [STOP], ce
qui efface les donnée du n°® de composition sélectionné a ce
moment, et ensuite, appuyer a nouveau sur la touche [RECORD)].
Il est cependant plus facile de recommencer I'enregistrement en
suivant la procédure ci-dessous.

@ Au cours de I'enregistrement, appuyer sur la touche
[PLAY].

Lorsqu’on appuie sur la touche [PLAY] au cours de I'enregistrement,

celui-ci s'interrompt et 'on revient au début du disque. Le message

“rE” (Retry) apparait a I'extréme gauche de I'affichage numérique

et le témoin PLAY se met a clignoter.

@ Appuyer de nouveau sur la touche [PLAY], puis
recommencer I’enregistrement.

Le témoin PLAY reste allumé et la quantité de mémoire disponible
apparait immédiatement sur l'affichage numérique. A cette étape,
exécuter la performance depuis le début, afin de I'enregistrer de
nouveau. La performance précédemment enregistrée va étre
remplacée par I'enregistrement de la nouvelle.

REMARQUE: Si I'on enfonce la touche [STOP] sans appuyer de
nouveau sur la touche [PLAY], les données de la performance
précédemment enregistrée ne seront pas effacées.



II-2 |Enregistrement partiel

Les performances des parties individuelles peuvent étre enregistrées de maniére indépendante. A titre d’exemple,
ce chapitre décrit les démarches a suivre pour enregistrer tout d’abord 'accompagnement, ensuite, la mélodie.

@ Sur PElectone, poser les registres requis et les autres ELECTONE

réglages du panneau de commande. ® Enregistrer les registres nécessaires dans la mémoire
Enregistrez les données de tous les enregistrements dont vous de registre

. ' P
avez t?eso(;n pour laccompagqer;len:i et l,a nllelodle dgns la * Enregistrer les enregistrements nécessaires dans la
me{nto re et{egtl.sl?re, (3; comptrls ?15 onnees du premier en- mémoire de registre, y compris I'enregistrement 2
registrement a utiliser dans votre chanson. utiliser en premier.

@ Insérer un disque dans le MDR-3, puis choisir un n° de
composition vacant. ’ MDR-3

Pour plus de détails sur cette démarche, se reporter a la page 6. | ® Commuter linterrupteur POWER sur ON, puis

insérer un disque.
® Choisir le n° de composition sur lequel on souhaite
enregistrer la performance.

Enregistrement de 'accompagnement

@ Appuyer sur la touche [RECORD]. RECORD. PLAY

Lorsque le témoin RECORD s’allume, il est possible d’employer les UPPER  LOWER  PrOAL CONTROL UPPER  LOWER  PEDAL comThoL  Smmr
touches de la section RECORD, afin de choisir les parties a en- COCoOCTr ] C [ ) [ ] ( ) [ )
registrer. Du fait que 'accompagnement va étre enregistré en aoNe, RO 6 Come— SONG DEL
premier lieu dans cet exemple, vérifier que les témoins LOWER, , I

PEDAL et CONTROL sont allumés (I'état de la touche [UPPER] n'a = = o — S S

ici aucune importance, de sorte que son témoin peut rester allumé

ou éteint). [ 00 H g H DIL«J[»]@
REMARQUE: Les touches [UPPER], [LOWER] et [PEDAL] L CUSTOM PLAY - TEMPO +

correspondent respectivement aux claviers supérieur, inférieur et
a pédales. La touche [CONTROL] est utilisée pour enregistrer les

RECORD PLAY

modifications de la pédale d’expression, de la sélection de la - I R S — N~ . N — ]
mémoire de registre et autres données de réglage (voir page 20). C Y ) o ) ) ) [ ] I« ) O
@ Appuyer sur la touche [PLAY]. | AEpEAT NG copvy— SONG DEL
Le témoin PLAY s'allume et les registres et autres données sont l

. 2’ . . ’a = — - - - - =
enregistrées en premier lieu. Pendant que ces données sont en- PAUSE STOP PLAY SONGSELECT— RECORD FORMAT
registrées, “_" se déplace de la gauche vers la droite, sur I'affichage ;
numérique. Lorsque I'enregistrement de ces données est achevé, o ] [ = ] [ = : ] [ X J [ Dr ] [ O ]
la quantité de mémoire qui reste disponible est affichée. CUSTOMPLAY - TEMPO + )
@ Apres l’flppari?ion des chiffre;s sur P'affichage numérique, RECORD LAY N

\lancer lenregl_St,rement, de l acc‘ompggnement. UP-PER LOTER pam Comm u:fs’ﬂ Lcﬁﬂ P‘E?AL coﬁm sﬁ’r

Aprés que la quantité de mémoire disponible est apparue sur C 1 1 [ 1 C ] C ) 1'C ) )
I'affichage numérique, commencer a jouer sur les claviers inférieur Sone RN onO SONG DEL

et a pédales afin d'enregistrer I'accompagnement. X
REMARQUE: Si I'on envisage d'utiliser le rythme, lancer celui-ci = = — A A - =
apres que les chiffres sont apparus sur I'affichage numérique, puis PAUSE - STOP LAY SONG SELECT  AECORD FORMAT
jouer Taccompagnement. Au cas ou le rythme n’est pas utilisé, 00 [ O ] [ > ] [ <K ] [ > ] [ O ]
insérer un motif d’introduction au début du rythme. Lorsque, plus CUSTOM PLAY  — TEMPO +

tard, on enregistre la mélodie, ce motif d'introduction va aider
l'utilisateur a déterminer de maniére précise le moment ou il doit
commencer a jouer la mélodie. En cas de nécessité, utiliser égale-
ment des motifs de remplissage et de finale (voir page 20).
REMARQUE: 11 est aussi possible de programmer a I'avance des
séquences rythmiques, des séquences d’accords et/ou des change-
ments de registres dans le C.S.P. et/ou le R.S.P. d’'un Electone de
la série HS (ou dans le séquenceur, dans le cas d'un W de la série
HX), puis d'enregistrer ces données pré-programmeées sur le MDR-3.
REMARQUE: [l est possible d'utiliser la fonction d’accord des
basses automatique (AUTO BASS CHORD) pour enregistrer
I'accompagnement.

REMARQUE: Si I'on doit augmenter ou diminuer le volume
sonore, utiliser la pédale d'expression. Pour passer & un autre
registre, appuyer sur la touche numérique correspondante de la
mémoire de registre, au moment souhaité.

-
(
.

@ Lorsque l'enregistrement de l'accompagnement est RECORD PLAY N
tern_liné, appuyer sur la touc!ne [STOP]' e UP:PE’R L(t)ﬁR PEL CON?ROL ugn Lcmn P&L COEJOL SH=|F’T

L’appareil repasse en mode d'arrét et le n°® de composition COC ) C 1 1 C ] 0 1 C )

apparait sur I'affichage numérique. Sone FROM o SONG DEL

REMARQUE: Si l'on souhaite jouer une nouvelle fois I'accom- "e

pagnement, appuyer sur la touche [RECORD], puis répéter I'en- = - = — S;—L‘EC'T- ==

registrement de la performance en utilisant les mémes réglages. Si
I'on appuie sur la touche [PLAY] au lieu de la touche [STOPL la | 00 J (O J{ > ][] [p][ 0O )

fonction de nouvelle tentative (Retry) permet a l'utilisateur de L CUSTOM PLAY - TEMPO + )
recommencer I'enregistrement sans attendre (voir page 7).
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Enregistrement de la mélodie

~
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@ Appuyer sur la touche [RECORD].

Lorsque I'enregistrement de I'accompagnement est achevé,
appuyer sur la touche [RECORD]. Comme le n® de composition
contient les données de I'accompagnement, “— —" apparait
sur I'affichage numérique et clignote simultanément avec le n°
de composition, dans le but d’avertir I'utilisateur que le n°® de
composition sélectionné contient déja des données enregistrées.

Appuyer de nouveau sur la touche [RECORDY}, puis en-
clencher les touches [LOWER], [PEDAL] et [CONTROL]
de la section PLAY.

Pour reproduire les parties enregistrées, enclencher les touches

[LOWER], [PEDAL] et [CONTROL] de la section PLAY. Les

touches [LOWER], [PEDAL] et [CONTROL] de la section

RECORD se désactivent automatiquement.

REMARAQUE: Pendant que la touche [RECORD)] est enclenchée,

les parties de la section PLAY dont les témoins sont allumés

peuvent étre reproduites pendant I'enregistrement. Noter que
toute partie de la section RECORD, correspondant a une partie
de la section PLAY dont le témoin est allumé, devient inopé-
rante, de sorte que sa performance précédemment enregistrée
ne sera pas effacée pendant I'enregistrement d’une autre partie.

@ Tout en maintenant la touche [SHIFT] enfoncée,
appuyer sur la touche [CUSTOM PLAY).

Lorsqu'on lance I'enregistrement en appuyant sur la touche
[SHIFT]+[CUSTOM PLAY], la quantité de mémoire disponible
apparait inmédiatement sur I'affichage numérique et la lecture
des parties précédemment enregistrées commence.
REMARQUE: Si l'enregistrement est lancé uniquement
par poussée sur la touche [PLAY], les registres et autres
données vont étre a nouveau enregistrées, de sorte qu'il faille
attendre que la quantié de mémoire disponible réapparaisse.
En lancant I'enregistrement par poussée sur la touche [SHIFT]+
[CUSTOM PLAY], il est possible de commencer & enregistrer
immédiatement.

Jouer la partie du clavier supérieur et commencer a
enregistrer la mélodie.

Tout en écoutant la partie reproduite, lancer I'exécution de la
mélodie au moment adéquat. Si I'on a enregistré un motif
d’introduction, déterminer le moment oui la performance doit
commencer, apres la reproduction du motif d'introduction.
REMARQUE: La durée d'une partie enregistrée par la suite ne
peut étre supérieure a celle(s) enregistrée(s) antérieurement.

@ Lorsque I’enregistrement de la mélodie est terminé,
appuyer sur la touche [STOP].
L'appareil repasse en mode d’arrét et le n°® de composition
apparait sur I'affichage numérique. Si I'on enfonce la touche
[PLAY] dans ce mode, il est possible de reproduire les deux
parties enregistrées.
REMARQUE: Si 'on souhaite recommencer a jouer la mélodie,
répéter I'enregistrement en utilisant les mémes réglages. Si 'on
appuie sur la touche [PLAY] au lieu de la touche [STOP], la
fonction de nouvelle tentative (Retry) permet a I'utilisateur de
recommencer |'enregistrement sans attendre (voir page 7).
REMARQUE: Lors de I'enregistrement de différentes parties,
cellesci peuvent étre enregistrées dans n'importe quel ordre. Il
est aussi possible d'enregistrer séparément les parties de la
section du clavier inférieur et du clavier & pédales, puis
d’'enregistrer les changements de la pédale d’expression, les
modifications de registre et autres réglages, en tant que partie
des réglages séparée. En plus des parties des claviers supérieur,
inférieur et a pédales, il est également possible d’enregistrer la
partie d’'une voix principale, d'un accompagnement d’accords
en arpéges (uniquement les données des touches enfoncées),
ainsi qu'un accompagnement rythmique utilisant les percus-
sions du clavier (voir page 10 a 12).
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Enregistrement des parties de la voix principale, des accords en arpéges et des percussions au clavier

Tout a faitindépendamment des parties des claviers supérieur, inférieur et a pédales, il est aussi possible d’enregistrer
la partie d’une voix principale, d'un accompagnement d‘accords en arpéges (uniquement les données des touches
enfoncées), ainsi qu'un accompagnement rythmique utilisant les percussions du clavier. Si I'on souhaite employer
ces parties, fixer la feuille d’exploitation auxiliaire, fournie, sur le panneau de commande du MDR-3.

Enregistrement de la partie obligée a l'aide de la voix principale

@ Régler I'Electone de sorte que la voix principale retentisse
du clavier supérieur.

Dans la section UPPER ENSEMBLE, enclencher la touche LEAD, puis

choisir une voix principale et régler son niveau sonore. Si I'on utilise

différents registres, mémoriser les registres nécessaires dans la

mémoire de registre.

@ Assigner un canal de réception séparé pour la voix
principale.

Pour assigner un canal de réception séparé, effectuer I'opération
décrite sur la droite de I'Electone.

REMARQUE: Dans le cas d'un enregistrement ordinaire dans lequel
la voix principale est posée en tant que voix du clavier supérieur (ou
inférieur), il est inutile d'effectuer une des procédures sur la droite, ni
les démarches ci-dessous.

@ Tout d’abord, enregistrer toutes les autres parties (voir
page 6 a 9)

Apreés avoir enfoncé la touche [RECORD], appuyer sur la touche [PLAY]

pour enregistrer toutes les parties, sauf celle de la voix principale. A

cette étape, le canal de réception de la voix principale se sépare, de

sorte que la voix principale devient inaudible. Lorsque I'enregistre-

ment est terminé, appuyer sur la touche [STOP].

REMARQUE: Si vous utilisez le HS-8 et désirez enregistrer une voix
Lead tout en contrdlant sa tonalité a l'aide de Pitch Bend, enfoncez
[EXTERNAL/MIDI CONTROL] pendant que vous appuyez sur [4].
Maintenant, rendez-vous a I'étape

@ Lorsqu’on est prét a enregistrer la voix prlnclpale, appuyer
sur la touche [RECORD].

Comme le n°® de composmon contient les donnees enregistrées des

autres parties, l'indication “ " apparait a l'extréme gauche de

l'affichage numérique et clignote simultanément avec le n° de

composition.

@ Appuyer de nouveau sur la touche [RECORD], puis en-
clencher toutes les touches de la section PLAY.

Aprés avoir enclenché la touche [RECORD], enclencher les autres

parties de la section PLAY, de sorte que les parties précédemment

enregistrées soient reproduites pendant que la voix principale est

enregistrée. Toutes les parties de la section RECORD sont automati-

quement désenclenchées.

Tout en maintenant la touche [SHIFT] enfoncée, enfoncer la
touche [UPPER] de la section RECORD.
Pour commencer a enrgistrer la performance de la voix principale,
maintenir la touche [SHIFT] enfoncée et appuyer sur la touche
[UPPER] de la section RECORD.
REMARQUE: Lorsque cette démarche est effectuée, le n° de canal
des données de performance du clavier supérieur de I'Electone sont
transférées sur un autre n° de canal, ce qui permet d’enregistrer
séparément la voix principale sur le MDR-3 (voir page 20). Noter que
dés que la touche [SHIFT] est relachée, la touche [UPPER] de la section
RECORD se désenclenche automatiquement.
REMARQUE: Avant de commencer a enregistrer, jouer quelques notes
sur le clavier supérieur, pour s’assurer que la voix principale sera audible.

Pour enregistrer la performance sur le clavier supérieur a

laide de la voix principale, maintenir la touche [SHIFT]

enfoncée tout en appuyant sur la touche [CUSTOM PLAY].
Comme le fait de commencer I'enregistrement en appuyant sur la
touche [SHIFT]+ [CUSTOM PLAY] a pour résultat de lancer immédiate-
ment la lecture de toutes les parties précédemment enregistrées,
exécuter la partie obligée (ou tout autre partie principale) sur le clavier
supérieur tout en écoutant la lecture. La performance de la voix
principale est enregistrée séparément de la performance du clavier
supérieur (la partie “UPPER”). Lorsque la performance est achevée,
appuyer sur la touche [STOP].

Série HS: Faire apparaitre I'affichage MULTI MENU
10, puis, tout en maintenant la touche [EXTERNAL/
MIDI CONTROL] enfoncée, appuyer sur la touche [1]
(voir page 76 du MANUEL DE L'UTILISATEUR DU HS).
Série HX: A l'aide de la fonction du canal de base du

réglage MIDI, régler [IN] de [4.LEAD] sur “4" {

page 76 du MANUEL DE L'UTILISATEUR DU HX).

voir
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Enregistrement d’'une partie a I'aide d'une voix d'accord en arpéges (série HS)

Série HS: Faire apparaitre I'affichage MULT! MENU 10,
puis tout en maintenant la touche [EXTERNAL/MIDI
CONTROL] enfoncée, appuyer sur la touche [2] (voir
page 76 du MANUEL DE L'UTILISATEUR DU HS").
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@ Régler I’Electone de la série HS de sorte que la voix

d’accords en arpéges retentisse du clavier inférieur.
Sélectionner la voix d’accords en arpéges et régler son niveau
sonore. Si I'on utilise différents registres, mémoriser les registres
nécessaires dans la mémoire de registre.

@ Sur IElectone de la série HS, assigner un canal de
réception séparé pour la voix d’accords en arpéges.
Pour assigner un canal de réception séparé, suivre les démarches
décrites a gauche.
REMARQUE: Dans le cas d’'un enregistrement normal dans
lequel la voix d’accords en arpéges est réglée en tant que la
voix du clavier inférieur, il est inutile d’effectuer les démarches
décrites a gauche, ni les étapes ci-dessous.
REMARQUE: Avec la série HX, il est impossible de reproduire
un accompagnement en accords sur un n° de canal différent, a
partir du clavier inférieur.

@ Tout d’abord, enregistrer toutes les autres parties
(voir page 6 a 9)

Aprés avoir enfoncé la touche [RECORD], appuyer sur la
touche [PLAY] pour enregistrer toutes les parties, sauf celle de
la voix d'accords en arpeges. A cette étape, le canal de
réception de la voix d’accords en arpéges se sépare, de sorte
que la voix principale devient inaudible. Lorsque I'enregistre-
ment est terminé, appuyer sur la touche [STOP)].

@ Lorsqu’on est prét a enregistrer la voix d’accords en
arpeges, appuyer sur la touche [RECORD].

Comme le n°® de composition contient les données enregistrées

des autres parties, l'indication “— —" apparait a I'extréme

gauche de l'affichage numérique et clignote simultanément

avec le n° de composition.

@ Appuyer de nouveau sur la touche [RECORD]), puis
enclencher toutes les touches de la section PLAY.
Aprés avoir enclenché la touche [RECORD], enclencher les
autres parties de la section PLAY, de sorte que les parties
précédemment enregistrées soient reproduites pendant que la
voix d’accords en arpeéges est enregistrée. Toutes les parties de

la section RECORD sont automatiquement désenclenchées.

@ Tout en maintenant la touche [SHIFT] enfoncée,
enfoncer la touche [LOWER] de la section RECORD.
Pour commencer a enregistrer la performance de la voix
principale, maintenir la touche [SHIFT] enfoncée et appuyer
sur la touche [LOWER] de la section RECORD.
REMARQUE: Lorsque cette démarche est effectuée, le n® de
canal des données de performance du clavier inférieur de
I'Electone sont transférées sur un autre n°® de canal, ce qui
permet d’enregistrer séparément la voix d’'accords en arpéges
sur le MDR-3. Noter que dés que la touche [SHIFT] est relachée,
la touche [LOWER] de la section RECORD se désenclenche
automatiquement (voir page 20).
REMARQUE: Avant de commencer a enregistrer, jouer quel-
ques notes sur le clavier inférieur, pour s'assurer que la voix
d’accords en arpeges sera audible.

@ Pour enregistrer la performance sur le clavier
inférieur, maintenir la touche [SHIFT] enfoncée tout
en appuyant sur la touche [CUSTOM PLAY].

Comme le fait de commencer I'enregistrement en appuyant sur
la touche [SHIFT]+[CUSTOM PLAY] a pour résultat de lancer
immédiatement la lecture de toutes les parties précédemment
enregistrées, exécuter la partie du clavier inférieur tout en
écoutant la lecture. La performance de la voix d’accords en
arpéges est enregistrée séparément de la performance du
clavier inférieur (la partie “LOWER”). Lorsque la performance
est achevée, appuyer sur la touche [STOP].

REMARQUE: Si I'on enregistre la performance sur le clavier

inférieur en suivant les étapes ci-dessus, la voix d’accords en

arpéges va retentir indépendamment du rythme, de sorte que
la performance exacte va étre enregistrée.




Enregistrement de la partie du rythme avec les percussions du clavier

@ Sur IElectone, procéder aux réglages requis pour
Ienregistrement de la partie des percussions du
clavier.

Avant tout, effectuer les démarches décrites a droite.
REMARQUE: Dans la cas ou l'on souhaite enregistrer les
motifs ryhtmiques de base a I'aide de la fonction du rythme et
de n'enregistrer que les motifs de variations en tant que la
partie des percussions du clavier, il faut créer au préalable des
motifs rythmiques de base, puis programmer la séquence
rythmique dans le R.S.P. de I'Electone de la série HX (ou le
séquenceur dans le cas d’'un Electone de la série HS).

@ Appuyer sur la touche [RECORD), puis maintenir la
touche [SHIFT] enfoncée pendant que I'on enclenche
1a touche [PEDAL] de la section RECORD.

Aprés avoir enfoncé la touche [RECORD], maintenir la touche

[SHIFT] enfoncée pendant que l'on enclenche la touche

[PEDAL] de la section RECORD, afin d’enregistrer la per-

formance des percussions du clavier.

REMARQUE: Lorsque cette étapes est terminée, les données

de performance des claviers inférieur et a pédales vont étre

enregistrées sur le MDR-3, dans des canaux séparés, des parties

LOWER et PEDAL (voir page 20). Aussitét que la touche

[SHIFT] est libérée, les parties LOWER et PEDAL de la section

RECORD sont automatiquement désenclenchées.

@ Pour lancer 'enregistrement de la performance des
percussions du clavier, maintenir la touche [SHIFT]
enfoncée tout en appuyant sur la touche [CUSTOM
PLAY].

Si I'on utilise un Electone de la série HS, jouer sur la clavier

inférieur pour enregistrer la performance des percussions du

clavier. Dans le cas d’'un Electone de la série HX, frapper les
touches qui ont été assignées a des instruments rythmiques par
la fonction d’assignation des percussions du clavier.

REMARQUE: Au cas ol 'on aurait programmé une séquence

rythmique et que I'on souhaiterait enregistrer le rythme avec la

performance des percussions du clavier, lancer le rythme, puis
ajouter les sons des percussions du clavier souhaitées, au
moment requis.

@ Sur I'Electone, effectuer les réglages requis pour
Penregistrement des autres parties.

Lorsque I'enregistrement de la partie des percussions du clavier

est terminé, procéder aux démarches adéquates, sur la droite

de I'Electone, afin d’'enregistrer les autres parties.

@ Appuyer deux fois sur la touche [RECORD}].

Si vous désirez ne reproduire que 'enregistrement du son Clavier
Percussion aprés avoir appuyé deux fois sur [RECORD], tenir
[SHIFT] enfoncée pendant que vous activez [PEDAL] dans la
section PLAY.

@ Appuyer sur la touche [PLAY], puis enregistrer les
autres parties.

Enregistrer les registres et les autres données puis, tout en
écoutant le rythme enregistré précédemment, enregistrer la
performance des parties autres que les percussions du clavier.
REMARQUE: Pendant la lecture de la composition qui a été
enregistrée avec une partie de percussions du clavier, la
performance enregistrée des percussions du clavier va étre
reproduite, bien que le témoin des percussions du clavier soit
éteint sur le panneau de commande de I'Electone.

REMARQUE: Si vous désirez enregistrer une autre partie tout en

écoutant la reproduction du motif rythmique programmé au RSP,
activez [R.S.P. PLAY] avant de commencer le rythme.

Série HS

® Désactiver la fonction de percussion du clavier.
e Désactiver également les autres sections des voix.

Série HX
e Activer la fonction de percussion du clavier.
e Désactiver les autres sections des voix.

e Utiliser la fonction du canal

de base pour

désenclencher [OUT] de [LK] (voir page 69 du

“MANUEL DE L'UTILISATEUR DU HX").
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Série HS

® Activer toutes les sections des voix, sauf celle des

percussions du clavier.
Série HX

e Désactiver la fonction des percussions du clavier.

® Activer les autres sections des voix.

e Utiliser la fonction du canal de base pour réinitialiser

[OUT] de [LK] sur ““2".
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Enregistrement des registres (en utilisant un MDR-3 au lieu d'un accu mémoire RAM)

Enregistrement des registres uniquement (en utilisant un MDR-3 au lieu d’'un accu mémoire RAM)

‘En suivant les démarches ci-dessous, il est possible de n‘enregistrer que les registres, sans enregistrer de performance.
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@ Sur I’Electone, mémoriser les registres et les autres

données que 'on souhaite enregistrer sur le MDR-3.
Pour plus de renseignements sur le contenu des registres et des
autres données qui peuvent étre enregistrés sur le MDR-3, se
reporter a la page 20.

@ Choisir un n° de composition qui contient des données

enregistrées, puis appuyer sur la touche [RECORD].
Si le n°® de composition sélectionné contient déja des données
enregistrées, “— —” apparait a 'extréme gauche de I'affichage
numérique et se met a clignoter simultanément avec le n® de
la composition. Dans ce cas, utiliser les touches [SONG SELECT]
pour choisir un autre n® de composition.

@ Appuyer sur la touche [PLAY] pour enregistrer les
registres, puis appuyer sur [STOP] lorsque “_" se
déplace.

Apres avoir enfoncé la touche [PLAY], appuyer sur la touche

[STOP] aussitdt que “_" se déplace sur I'affichage numérique.

“_ __ _” apparait a son tour en clignotant, afin d’avertir

l'utilisateur que les registres et autres données sont en cours

d'enregistrement. Lorsque [Ienregistrement est terminé,

I'appareil repasse automatiquement en mode d’arrét.

Comment transmettre les registres enregistrés

Choisir un n°® de composition qui ne contient que les données
enregistrées des registres et non des autres données de per-
formance, puis appuyer sur la touche [PLAY]. “_" traverse, de
gauche a droite, I'affichage numérique pour indiquer que les
données enregistrées sont en cous de transmission vers
I'Electone. Lorsque la transmission des données est accomplie,
le MDR-3 passe automatiquement en mode d’arrét. (Ce méme
status est entré arpés que les données de registre et autre
données qui ne sont pas des données de performance ont été
lues & partir d’'un accu de mémoire RAM.) Appuyer sur la
touche de mémoire de registre pour régler le registre désiré,
ensuite commencer sa performance.

Remplacement des registres uniquement

Aprés avoir effectué un enregistrement ordinaire, si I'on souhaite utiliser les mémes données de performance mais
substituer d‘autres registres, suivre les démarches ci-dessous.

RECORD PLAY
| L] - | m— ) j — ) — — —
UPPER LOWER PEDAL CONTROL UPPER LOWER  PEDAL CONTROL  SHIFT
C_JI( ] C J J ) 1 J ] ( ] ( ]
| song FROM TO SONG DEL
REPEAT —SONG COPY—
s — - - - - —
PAUSE sToP PLAY SONG SELECT  RECORD FORMAT
(e (o Jl=][x][>][c]
CUSTOM PLAY  — TEMPO +
RECORD PLAY
- | -_— | | s | — — | — —_—
UPPER  LOWER PEDAL CONTROL UPPER LOWER  PEDAL CONTROL  SHIFT
C3l ) ( ) C 3 C T ) ] ( ]
SONG FROM TO SONG DEL
REPEAT SSONG copy— N2\ QS
— - — - - - - -— —.
PAUSE sTOP PLAY SONG SELECT  RECORD FORMAT
e J(o])(=])(x=] (][ 0]
L CUSTOM PLAY - TEMPO +
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@ Sur I’Electone, enregistrez les nouvelles données du
premier enregistrement et/ou des enregistrements
suivants que vous souhaitez substituer.

@ Aprés sélection du numéro de chanson pour lequel
vous souhaitez remplacer les enregistrements,
appuyez sur la touche numérique de la mémoire de
registre qui correspond a l’enregistrement a utiliser
au début de la chanson. Ensuite, appuyez deux fois sur
[RECORD)], puis sur [PLAY].

Un repére “_" se déplace a travers l'affichage numérique et

les enregistrement précédemment enregistrés et les autres

données de non-exécution sont effacés pour permetire au

MDR-3 d’enregistrer les nouveaux enregistrements qui ont été

mémorisés a I'étape () ci-dessus.

@ Avant que laffichage de la mémoire disponible
apparaisse sur I'affichage numérique, appuyer sur la
touche [STOP].

Appuyer sur la touche [STOP] pendant que “_" se déplace

toujours sur l'affichage numérique. “_ _ _ _" se met a clignoter

sur l'affichage numérique pour indiquer que les registres et
autres données de performance, en provenance de I'Electone,
sont recues sur le MDR-3. Lorsque la réception est terminée, le

MDR-3 repasse automatiquement en mode d’'arrét.



-1 (Lecture ordinaire

Il est possible de reproduire ses performances enregistrées sur I'Electone en appuyant simplement sur la touche
[PLAY]. Les registres et autres données vont étre également rappelées sur I'Electone.

@ Choisir le n° de composition a reproduire.

Un n° de composition, de 01 a 16, peut étre choisi. Utiliser les

touches [SONG SELECT] pour faire changer le chiffre sur

I'affichage numérique et choisir le n® de composition souhaité.

» [+]: Chaque fois que la touche [+] est enclenchée, le n°® de
composition augmente d'une unité a la fois, puis revient a
“01” lorsqu’il a atteint “16”.

» [ -] Chaque fois que la touche [+] est enclenchée, le n°® de
composition diminue d’une unité a la fois, puis revient a “16”
lorsqu'’il a atteint “01".

REMARQUE: En mode d’arrét, les parties qui peuvent étre
reproduites sont indiquées par les témoins allumés, dans la
section PLAY. A chaque mise sous tension du MDR-3, les
témoins de toutes les parties, de [UPPER] & [CONTROL], vont
s'allumer. Ceci indique qu'il est possible de reproduire une
performance ordinaire sur I'Electone.

@ Appuyer sur la touche [PLAY].

Le témoin PLAY s’allume, puis les registres et autres données
sont transmis du MDR-3 sur I'Electone. Pendant ce temps, la
marque “_"” se déplace, de droite & gauche, sur l'affichage
numérique pour indiquer que les registres et autres données
sont en cours de transmission sur I'Electone.

REMARQUE: La durée requise pour la transmission des
registres et autres données est identique a celle requise pour
I'enregistrement (voir page 6).

@ La durée apparait sur laffichage numérique et la
lecture de la performance commence.
Lorsque la transmission des registres et autres données est
terminée, les chiffres qui indiquent la durée de la lecture
écoulée apparaissent sur l'affichage numérique et la lecture
commence.
REMARQUE: La reproduction de la performance ne démarre
pas toujours immédiatement aprés que la durée de la lecture
écoulée est apparue sur l'affichage numérique. Pendant
I'enregistrement, si quelques instants se sont écoulés entre le
moment ou I'affichage de la mémoire disponibles est apparu et
le moment oul I'on a commencé a jouer, le lancement de la
lecture sera retardé de la méme durée.
ATTENTION: Pendant la lecture, ne jamais commuter I'inter-
rupteur POWER du MDR-3 sur arrét ni appuyer sur la touche
[EJECT].

[Arrét de la lecture]

Lorsque la performance enregistrée est reproduite jusqu'a la
fin, la lecture s’arréte automatiquement et le MDR-3 passe en
mode d’arrét.

Pour arréter la reproduction avant la fin de la performance,
appuyer sur la touche [STOP] et le MDR-3 passe immédaite-
ment en mode d’arrét.

Dans les deux cas ci-dessus, il est possible de relancer la lecture
a partir du début en appuyant de nouveau sur la touche [PLAY]
(ou en appuyant sur [SHIFT]+[CUSTOM PLAY)]).

[CUSTOM PLAY: Pour la reproduction de la performance
uniquement]

Si I'on souhaite ne reproduire que la performance sans les
registres et autres données, lancer la lecture en maintenant la
touche [SHIFT] enfoncée tout en appuyant sur la touche
[CUSTOM PLAY].

Lorsque les touches [SHIFT]+[CUSTOM PLAY] sont enfoncées,
la durée de lecture apparait immédiatement sur l'affichage
numérique, puis la lecture de la performance commence.
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( RECORD PLAY [PAUSE: Pour arréter momentanément la lecture]
UPPER LOWER PEDAL CONTROL UPPER LOWER  PEDAL CONTROL  SHIFT Si I'on appuie sur la touche [PAUSE] pendant la lecture, il est
COCOCOoOCoOC/D C3al ) T3 C3 possible d’interrompre momentanément celle-ci. Pendant que
REPEAT NG comv— SONG OEL la lecture se trouve en mode d'arrét momentané, le témoin
W - - ,'_ .' :_ :.' '-: '_-, - e PAUSE clignote et la durée de la lecture ne change pas sur
PAUSE STOP PLAY SONG SELECT _ RECORD FORMAT I'affichage numérique.
o [ 0O ] [ > ] [ <X ] [ £>(>] [ O ] Pour annuler le mode d’arrét momentané, appuyer de nouveau
u CUSTOM PLAY — —  TemPo + ) sur la touche [PAUSE] et la lecture reprend a partir du point ol
elle a été interrompue.
RECORD PLAY W [Opérations d’avance et de recul rapides]

( UPPER  LOWER  FEDAL CONTROL UMPER  LOWER  PLOAL CONTROL  smrr Pendant la lecture, appuyer sur la touche [>P>] pour avancer a
COCOCOCOoOcCcC/ac.ddal ) T 3 une position ultérieure dans la performance et appuyer sur la
RePRAT NG copr— _ SONG DL touche [<Kl] pour revenir sur une position antérieure. Pendant

- - o P T que la touche [>P>] ou [ <] est maintenue enfoncée, la lecture
PAUSE sToP PLAY SONG SELECT  RECORD FORMAT est interrompue et la durée de la lecture, sur I'affichage numéri-
HNERREEn @ que, avance ou recule en fonction de la touche enfoncée. Pour
CUSTOM PLAY  —  TEMPO + J localiser la position souhaitée dans la performance, maintenir

une des deux touches enfoncée jusqu’a ce que le point oli I'on
souhaite lancer la lecture apparaisse sur 'affichage numérique.
Comme le MDR-3 entre en mode de pause lorsque la touche est
libérée, appuyer ensuite sur la touche [PLAY]. La lecture
commence ainsi a partir de la position indiquée par la durée
indiquée sur l'affichage numérique.

REMARQUE: La vitesse de I'avance ou du recul rapides est
environ cinq fois plus rapide que la vitesse de la lecture
normale.

l-2 |Lecture “"moins un”

Cette fonction permet de reproduire les parties enregistrées d’'une performance de maniére que la lecture de parties
spécifiées soit annulée.

(  __ recomo PLAY @ Choisir le n° de composition a reproduire, puis
UPPER  LOWER  PEDAL CONTROL UPPER  LOWER  PrOML comTRoL  smrr désactiver toute partie dont on souhaite annuler la
33 ] { ] C 3 220 ( ] ) ) ( ) lecture.

REPEAT 3G copy— ___ SONG DEL En mode d'arrét, désactiver toute partie, de [UPPER] a
- - - I [CONTROL], de la section PLAY que I'on souhaite annuler a la
PAUSE STOP PLAY SONG SELECT _ RECORD FORMAT lecture (dans I'exemple de gauche, la partie [UPPER] est

tun J([o]le][w]li>>] O] désenclenchée afin d’annuler la performance du clavier

L CUSTOM PLAY - TEMPO + J supérieur).

REMARQUE: 1l est possible d’annuler la reproduction de
n'importe quelle partie.

RECORD PLAY @ "App'uyer sur la touche’[PLAY]. . .
UTER  LomR oA comroL  Uemen Lo oroAL conm L e Le témoin ELAY s’allume, puis les registres et autres donnegs
COoOCoOoCoC3art ) [ s S Y S Y sont transmises du MDR-3 sur I'Electone. Lorsque la transmis-
RopaT TA%¥nG comy— SONG DEL sion de ces données est accomplie, la lecture de la perfor-
- mance, moins la partie UPPER désenclenchée a I'étape (D,
| s ) -— - - — —
PAUSE STOP PLAY SONG SELECT RECORD FORMAT commernce.
() (8] (B3 (] (5] [0 (3) 3ouer 1o potic anmie sur TE
cosTomM LAY = empo 1 ouer la partie annulée sur I’Electone.

Essayer a présent de jouer la partie annulée sur I'Electone a
titre d’accompagnement de la lecture “moins un” (dans ce cas,
jouer-la partie du clavier supérieur).

Lorsque la lecture atteint la fin de la performance enregistrée,
la lecture s’arréte automatiquement et le MDR-3 passe en mode
d’arrét.

lisant le C.S.P., le tempo du rythme peut étre anormal dans certains cas. Pour éviter cela,

iond’ écuti istrée en uti o e 5
*Lors de lareproduction d'une execution enreg 4 la premiére Registration programmée au C.S.P.

avant de commencer I'enregistrement, assurez-vous que la Registration de panneau est identique
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lll-3 |Lecture répétée

Cette fonction permet de répéter la reproduction de toutes les compositions enregistrées sur le disque ou d’une

composition spécifique.

@ Choisir un n° de composition.

Avant tout, utiliser les touches [SONG SELECT] pour choisir le

n® de composition.

P Pour une lecture répétée de toutes les compositions:
Choisir le n°® de la premiére composition que 'on souhaite
reproduire.

» Pour une lecture répétée d’'une composition: Choisir le
n° de la composition que I'on souhaite reproduire.

REMARQUE: En cas de nécessité, sélectionner également les

parties que 'on souhaite aussi répéter.

@-@ Tout en maintenant la touche [SHIFT] enfoncée,
appuyer sur la touche [SONG REPEAT].

Les témoins SHIFT et SONG REPEAT s’allument, puis le message

“ALL” (TOUT) apparait sur I'affichage numérique. Pour répéter

la lecture de toutes les compositions, appuyer sur la touche

[PLAY] dans ce mode.

@-@ Pour répéter une seule composition, tout en
maintenant la touche [SHIFT] enfoncée, appuyer
de nouveau sur la touche [SONG REPEAT].

Le message “SIng” (unique) apparait sur I'affichage numérique

pour indiquer que la lecture d’'une seule composition peut étre

effectuée.

REMARQUE: Pour annuler le mode de lecture répétée a cette

étape, appuyer sur la touche [STOP].

@ Appuyer sur la touche [PLAY].

Avant tout, le n® de la composition a reproduire est affiché,

puis les registres et autres données sont transmis sur I’Electone.

Pendant la transmission, “_” traverse l'affichage numérique.

Lorsque la transmission est terminée, la durée de la lecture

apparait et la lecture de la performance commence.

P Lecture répétée de toutes les compositions: Lorsque la
lecture de la premiére composition est achevée, le n° de la
composition suivante a reproduire apparait, ses registres et
autres données sont transmis, puis cette composition est
reproduite. De méme pour les autres compositions, seuls les
n° qui contiennent des données enregistrées sont localisés,
puis transmis et reproduits.

P Lecture répétée d’une seule compeosition: Lorsque la
composition est reproduite jusqu'a la fin, le méme n° de
composition est affiché, ses registres et autres données sont
de nouveau transmis, puis la lecture recommence.

REMARQUE: Si I'on appuie sur les touches [SHIFT)+[CUSTOM

PLAY] pour lancer la lecture au lieu d’'appuyer sur la touche

[PLAY], on ne peut répéter que la performance.

@ Appuyer sur la touche [STOP].

Pour arréter la lecture répétée, appuyer sur la touche [STOP].
Le témoin PLAY s’éteint et I'appareil repasse en mode d’arrét.
REMARQUE: Dans le cas de la lecture répétée d’'une seule
composition, si le n°® de la composition choisie ne contient pas
de données enregistrées, lindication “00:00” apparait sur
l'affichage numérique, puis I'appareil passe en mode d’arrét.
Dans le cas de la lecture répétée de toutes les compositions, si
aucun des n° de composition ne contient de données, l'indica-
tion “00:00” apparait sur I'affichage numérique, puis I'appareil
passe en mode d’arrét.
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Autre réglage de lecture

Changement du tempo de la lecture

Pour modifier le tempo de la lecture, suivre les démarches ci-dessous.

[Changement du tempo de la lecture]

» Pour accélérer le tempo: Tout en maintenant la touche [SHIFT)
enfoncée, appuyer sur la touche [TEMPO +]. Chaque poussée sur
cette touche accélére le tempo.

» Pour ralentir le tempo: Tout en maintenant la touche [SHIFT]
enfoncée, appuyer sur la touche [TEMPO —]. Chaque poussée sur
cette touche ralentit le tempo.

REMARQUE: Lorsque le tempo de la lecture est modifié par les

démarches ci-dessus, des chiffres vont apparaitre briévement sur

I'affichage numérique. Ces valeurs numériques représentent le tempo

modifié en pourcentage, par rapport au tempo enregistré exprimé a la

valeur “100”. Si le tempo est accéléré, cette valeur sera supérieure a

100 et si le tempo est ralenti, cette valeur sera inférieure a 100.

REMARQUE: La plage dans laquelle le tempo peut étre changé

s'étend d'environ 50% a 200%, mais varie en fonction de I'Electone

raccordé au MDR-3.

REMARQUE: Le fait de changer le tempo ne va pas changer le

diapason de la musique reproduite.

[Réinitialisation au tempo original enregistré]

Aprés que le tempo de la lecture a été changé, il se peut que I'on
veuille rétablir le tempo original utilisé au cours de I'enregistrement.
Dans ce cas, tout en maintenant la touche [SHIFT] enfoncée, appuyer
sur la touche [TEMPO +] ou [TEMPO -]. Le chiffre “100” va
apparaitre brievement sur I'affichage numérique, indiquant par la que
le tempo enregistré a été rétabli.

REMARQUE: Une modification du tempo de la lecture reste valide
méme si les n° de compositions sont changés. Si I'on souhaite modifier
le tempo de la lecture pour une seule composition, procéder a I'étape
ci-dessus aussitét que la reproduction de cette composition est
terminée, afin de rétablir de tempo original.

Commutation sur le mode de synchronisation externe

RECORD: PLAY
(=] = (=] = — —= -
UPPER LOWER PEDAL CONTROL UPPER LOWER PEDAL CONTROL SHIFT
( ] ] ) ) J L J C—I } ]
SONG FROM TO SONG DEL.
REPEAT —SONG COPY—  (—— ———
(0
PAUSE STOP PLAY SONG SELECT RECORD FORMAT
[
e J(o )] (=]
CUSTOM PLAY -  TEMPO + J
p
RECORD PLAY
= — s § | s — — — | ]
UPPER LOWER PEDAL CONTROL UPPER LOWER PEDAL  CONTROL SHIFT
( ) ] L3 C J C J L3 [ ] C ) [ ]
SONG FROM TO SONG DEL
REPEAT ~—SONG COPY— —
NEEIEY
[—] =] = C 00 = =
PAUSE STOP PLAY SONG SELECT RECORD FORMAT
(e J(o]J{=][x] (=] (0] J
- CUSTOM PLAY —  TEMPO +
RECORD PLAY
= = — - -— - - =]
UPPER LOWER PEDAL CONTROL UPPER LOWER PEDAL CONTROL SHIFT
COED C JJCaC3Ta ] [ ] T3 ]

EXT. FROM T0
SYNC. —SONG COPY—
(LEAD) (ACCOM.) (K.PERC)

= -
PAUSE STOP

(w (o]

(LEAD) (ACCOM. (KPERC) SONG DEL
g IO |

=] PRCRE Iy X} = o
PLAY SONG SELECT RECORD FORMAT

(=] (=) (5] [0
£

SONG
REPEAT

[}
(

POWER
ON/OFF

Chaque fois que le MDR-3 est mis sous tension, il est automatiquement

réglé sur le mode de synchronisation interne. Dans le cas ot l'on a

branché un séquenceur ou un dispositif similaire et que I'on souhaite

synchroniser MDR-3 au tempo de cet appareil, procéder aux
démarches ci-dessous.

P Pour passer en mode de synchronisation externe: Tout en
maintenant la touche [LOWER] de la section RECORD enfoncée,
commuter l'interrupteur POWER sur marche.

ATTENTION: Si I'on procéde a un enregistrement ou une lecture

ordinaire en mode de synchronisation externe, le tempo risque de ne

plus étre synchronisé. Par conséquent, si 'on souhaite effectuer un
enregistrement ou une lecture ordinaire, ne pas passer en mode de
synchronisation externe. (Il peut arriver que I'on veuille reproduire
une performance enregistrée sur le MDR-3, au méme tempo que celui
dans lequel elle a été enregistrée. Dans ce cas, avant de lancer

I'enregistrement, régler le tempo de I'appareil qui va transmettre les

horloges MIDI au MDR-3 au tempo de J =156.)

REMARQUE: Pendant que le MDR-3 se trouve en mode de synchro-

nisation externe, son enregistrement ou sa lecture va étre synchronisée

aux horloges MIDI de I'appareil raccordé (les Electones de la série ME
n’acceptent pas le mode de synchronisation externe du MDR-3).

REMARQUE: Pour repasser en mode de synchronisation interne,

maintenir la touche [SHIFT] enfoncée tout en appuyant sur la touche

[LOWER] de la section RECORD (le témoin LOWER s'éteint), ou

commuter l'interrupteur POWER du MDR-3 sur arrét.

Réglage du lancement/de l'arrét de la lecture a partir de I'Electone

Effectuer la procédure ci-dessous produit le méme effet qu'enclencher

la touche [PLAY] du MDR-3, c’est-a-dire que le témoin PLAY s'allume,

que les registres et autres données sont transmis a I'Electone, puis que
la lecture commence.

P Série HS: Faire apparaitre I'affichage MULTI MENU 10, puis, tout
en maintenant la touche [EXTERNAL/MIDI CONTROL], appuyer
sur la touche [LEAD/DELAY], a I'extréme gauche.

» Série HX: Faire apparaitre l'indication “4.EXT.CONTROL” surla
position MULTI MENU, appuyer sur la touche [ENTER], puis
appuyer sur la touche SUB DATA CONTROL [1].
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Pour arréter la lecture avant quelle ne soit terminée, suivre les
démarches ci-dessous. Le MDR-3 passe en mode d’arrét tout comme si
la touche [STOP] était enclenchée.

P Série HS: Maintenir la touche [EXTERNAL/MIDI CONTROL]
enfoncée tout en appuyant sur la touche [LEAD/DEPTH], la
deuxiéme touche a partir de la gauche.

P Série HX: Appuyer sur la touche SUB DATA CONTROL [2].



IV. AUTRES OPERATIONS

IV-1 (SONG COPY

Cette fonction permet de copier les données enregistrées d’'un n° de composition sur un autre.

[Pour copier les données du n°® de composition 07 sur le
n° de composition 09]

@ Utiliser les touches [SONG SELECT] pour choisir le n®
de la composition a copier.

Utiliser les touches [SONG SELECT] pour faire apparaitre, sur
I'affichage numérique, le n® de la composition qui contient les
données enregistrées que I'on souhaite copier.

REMARQUE: Avant d’enregistrer de nouveau une partie
spécifique, ou dans les cas semblables, on peut protéger la
performance antérieure en copiant ses données de perfor-
mance sur un n°® de composition différent.

@ Tout en maintenant la touche [SHIFT] enfoncée,
appuyer sur la touche [SONG COPY FROM].
Le n°® de composition sélectionné a I'étape (1) apparait sur les
deux colonnes de I'extréme gauche de l'affichage numérique
en tant que n°® de composition de source, tandis que la marque
“— —” apparait dans les deux colonnes de I'extréme droite de
I'affichage numérique, ceci pour indiquer que le n° de composi-
tion de destination n’a pas encore été spécifié.
REMARQUE: Si le n° de composition choisi a I'étape () ne
contient pas de données enregistrées, le MDR-3 se met auto-
matiquement a la recherche du n° de composition suivant qui
contient des données (dans I'ordre numérique) et Yaffiche.
REMARQUE: Méme aprés avoir achevé I'étape (2), il est
toujours possible d’utiliser les touches [SONG SELECT] pour
choisir un n° de composition de source différent.

@ Tout en maintenant la touche [SHIFT] enfoncée,
appuyer sur la touche [SONG COPY TO).

Le MDR-3 recherche automatiquement un n°® de composition
qui ne contient pas de données et fait apparaitre son numéro
dans les deux colonnes de I'extréme droite de l'affichage
numérique, en tant que n°® de composition de destination.
REMARQUE: Si tous les n® de composition contiennent déja
tous des données enregistrées, le message “FULL” (REMPLI)
apparait sur l'affichage numérique. Comme, dans ce cas, la
copie ne peut étre effectuée, appuyer sur la touche [STOP], puis
effectuer une opération d’effacement de composition pour
libérer des n°® de composition (voir page 19).

@ Utiliser les touches [SONG SELECT] pour choisir le n®

de composition de destination de la copie.
Sil'on veut choisir un n°® de composition de destination différent
de celui affiché, utiliser les touches [SONG SELECT]. Le MDR-3
ne va rechercher que les n® qui ne contiennent aucune donnée
enregistrée, puis va les faire apparaitre, dans I'ordre numérique,
dans les deux colonnes de l'extréme droite de l'affichage
numérique.

@ Appuyer sur la touche [RECORD).

Le témoin RECORD cesse de clignoter et s'allume, puis la copie
s'effectue. L'affichage numérique fait apparaitre la taille du
fichier du n° de composition de source sous forme de valeur
numérique qui décroit, au fur et & mesure que ses données sont
copiées. Lorsque la valeur affichée atteint “000”, la copie est
terminée et 'appareil passe automatiquement en mode d’arrét.
REMARQUE: Si le disque ne dispose plus assez de mémoire au
moment oil la copie est effectuée, le message “FULL” apparait
sur l'affichage numérique pour indiquer que la copie ne peut
étre réalisée.
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Si les données que I’'on a enrgistrées sur un n® de composition sont devenues inutiles, on peut les effacer en suivant
les démarches ci-dessous.

[Pour effacer les données du n® de composition 09]

@ Utiliser les touches [SONG SELECT] pour choisir le n®
de composition a effacer.

Utiliser les touches [SONG SELECT] pour faire apparaitre, sur
I'affichage numérique, le n® de la composition qui contient les
données enregistrées a effacer.

REMARQUE: Chaque fois que le disque est rempli ou qu'il ne
dispose plus d’assez de mémoire pour compléter un enregistre-
ment ou une copie, le message “FULL” apparait sur I'affichage
numérique pour indiquer que I'enregistrement ou la copie ne
peut étre réalisée. Si le cas se présente, choisir un n® de com-
position qui contient des données inutiles, puis procéder aux
étapes @ et (3) ci-dessous.

@ Tout en maintenant la touche [SHIFT] enfoncée,
appuyer sur la touche [SONG DEL.}.
Sur Taffichage numérique, lindication “dL” (“Delete” ou
“effacement”) apparait dans les deux colonnes de l'extréme
gauche et le n® de composition sélectionné & I'étape ()
apparait dans les deux colonnes de I'extréme droite. En outre,
le témoin RECORD se met a clignoter.
REMARQUE: Méme aprés avoir achevé I'étape (2), il est
toujours possible d'utiliser les touches [SONG SELECT] pour
choisir un n°® de composition a effacer différent.
REMARQUE: Pour annuler la copie, appuyer sur la touche
[STOP].

@ Appuyer sur la touche [RECORD).

Le témoin RECORD cesse de clignoter et s’allume, puis 'efface-
ment s'effectue. Lorsque les données du n° de composition
sont complétement effacées, I'appareil passe automatiquement
en mode d’arrét.

REMARQUE: Pour continuer a effacer les données d’autres n®
de composition, répéter les étapes de (D) a 3.

Contréle de la mémoire restante

RECORD:
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Quand l'étape ci-dessous a été réalisée en mode d’arrét, la
mémoire restante sur le disque apparait, sous forme de valeur
numérique, sur l'affichage digital. De cette facon, il est possible
de contrdler quelle quantité de mémoire est encore disponible.
» Maintenir la touche [SHIFT] enfoncée tout en appuyant
sur la touche [PAUSE/REM.MEM.].

Remarquer que le chiffre indiquant la mémoire restante est
affiché seulement pendant que les touches mentionnées ci-
dessous sont enfoncées.



Données enregistrées et canaux d'enregistrement

Le schéma ci-dessous est la représentation graphique des données qui sont enregistrées pendant une tiche d’enregistrement ordinaire.

[ Registres

[Données de performance (canaux de 01 a 16)

et autres

données

[@Marche/Arrét du rythme et autres données

Les données enregistrées en [y = Registres et autres données

Pendant I'enregistrement ordinaire, les registres et autres données
couramment mémorisés dans I'Electone (les données en bloc) sont
enregistrés en premier lieu. Pendant I'enregistrement personnalisé, les
registres et autres données ne sont pas enregistrés. Si un Electone de
la série HS ou HX est utilisé, les données qui peuvent étre enregistrées
sont les suivantes.

® Données mémorisées dans la mémoire de registre *1

® Données du C.S.P./R.S.P. (série HS) ou du séquenceur (série HX)

o Données des motifs du rythme de Tutilisateur ou des motifs
rythmiques de l'utilisateur (série HS uniquement)

® Données des voix de 'utilisateur

® Données F.M.P. (série HS) *2

® Données du registre courant *3

*1: Avec un Electone de la série HX, les données de registre qui ne
peuvent étre conservées dans la mémoire de registre (c’est-a-dire,
les données de vibrato, des voix de l'utilisateur combinées, des
effets, etc.) peuvent néanmoins étre enregistrées.

*2: Avec un Electone de la série HS, on peut invalider la transmission
des données du F.M.P. comme suit. Faire apparaitre le MULTI MENU
10, puis, tout en maintenant la touche [EXTERNAL/MIDI CONTROL]
enfoncée, appuyer sur la touche [UPER ORCHESTRAL DEPTH]. Si
I'on effectue cette étape avant de lancer I'enregistrement, on peut
alors réduire le temps nécessaire a 'enregistrement des registres et
autres données sur le MDR-3.

*3: Les données qui sont couramment réglées sur le panneau de com-
mande de I'Electone au moment ou I'enregistrement commence
vont étre enregistrées séparément des données de la mémoire de
registre. Remarque que seules ces données de registre courant sont
enregistrées lors de l'enregistrement personnalisé et que ses
réglages correspondants ne seront pas rappelés dans les Electones,
au moment de la lecture personnalisée.

Les données enregistrées en [[] = Données de performance

Les données de performance fondamentales, qui indiquent le minutage
auquel une touche a été enfoncée et libérée (état de touche ON/OFF), la
note a jouer et son niveau d'intensité sonore, ainsi que les données de rég-
lage de la pédale d'expression, etc., sont enregistrées en [[jJ. Si un Electone
de la série HS ou HX est utilisé, les données de performance de chaque
partie enregistrée sur le MDR-3 sera conforme au tableau ci-dessous.

® Les diverses données enregistrées en JJJj sont appelées les “Messages
des canaux MIDI". Les données de performance de chaque clavier de
I'Electone (cC'est-ad-dire, chaque partie) est envoyée a un canal
différent et le MDR-3 enregistre ces données en employant les n® de
canaux énoncés ci-dessous (dans la partie des réglages, les messages

dits “exclusifs” sont également enregistrés).

Partie enregistrée Données enregistrées Canal d'enregistrement
[UPPER] Données de performance du clavier supérieur (état de touche ON/OFF, aprés-toucher, état de soutien ON/OFF) *1 1
[LOWER] Données de performance du clavier inférieur (état de touche ON/OFF, aprés-toucher, état de soutien ON/OFF) *1 2
[PEDAL] Données de performance du clavier a pédales (état de touche ON/OFF, apres-toucher, état de soutien ON/OFF) *1 3
[CONTROL} Données de réglage indiquant les changements a la pédale d’expression, la mémoire de registre, etc. *2 16
[SHIFT]+ [UPPER] | Données de performance de la voix principale (état de touche ON/OFF, aprés-toucher) *3 4
[SHIFT]+[LOWER] | Données de performance de la voix d’accords en arpéges (état de touche ON/OFF, aprés-toucher) (série HS uniquement) *4 5
[SHIFT}+[PEDAL] | Données de performance des percussions du clavier (état de touche ON/OFF) *5 15

*1: Avec un Electone de la série HS, les données qui indiquent les
changements dans la sélection de la mémoire de registre sont aussi
enregistrées.

*2: Les messages exclusifs, qui contiennent les données des motifs de
remplissage, d'introduction/finale, de réglage de l'interrupteur au
pied, de réglage du levier au genou, du tempo et des changements
des interrupteurs du panneau de commande, sont aussi enregistrés.

*3: Les données de performance du clavier supérieur regues (canal 1)
sont enregistrées sur le canal 4. Si les signaux du canal 4 sont regus,
ils seront directement enregistrés sur le canal 4.

*4: Les données de performance du clavier inférieur regues (canal 2)
sont enregistrées sur le canal 5. Si les signaux du canal 5 sont regus,
ils seront directement enregistrés sur le canal 5.

*5: Les données de performance du clavier inférieur et du clavier a
pédales regues (canaux 2 et 3) sont enregistrées sur le canal 15. Si
les signaux du canal 15 sont regus, ils seront directement en-
registrés sur le canal 15.

Les données enregistrées en [ = Données de marche/arrét et autres données

Les données de marche/arrét du rythme et autres messages en temps
réel peuvent étre enregistrés indépendamment de [fJj-

® Données de marche/arrét du rythme *1

® Données d’horloge *2

*1: Les données de marche/arrét du C.S.P./RS.P. (série HS) ou du
séquenceur (série HX) peuvent aussi étre enregistrées.

*2: Ces données ne sont recues que lorsque la touche [EXT. TEMPO] est
enclenchée, mais les données de I'horloge e seront pas enregistrées.
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REMARQUE: Les données de marche/arrét du rythme et les données
des canaux de 6 a 14 sont enregistrées au premier enregistrement et ne
seront pas ré-écrites au cours des enregistrements suivants. Il est
possible de ré-écrire les données des canaux de 6 & 14 au cours d’'un
enregistrement ultérieur, a condition que toutes les parties en [[|j soit
désenclenchées.




Dépannage

Noter avant tout que I'apparition des symptéomes décrits ci-dessous n’est pas synonyme de panne mécanique.

Symptomes

Causes et solutions

Impossible de réaliser un enregistrement ou
une lecture.

(D Un enregistrement ou une lecture mal effectuée est trés souvent causée par une
mauvaise exploitation du MDR-3, ou par une source d’alimentation inadéquate.
(2 La touche de la section PLAY, destinée i la sélection des parties requises, est
peut étre désenclenchée. Enclencher les touches des parties nécessaires de la
section PLAY.

(@ Le canal de réception de I'Electone est différent du n° de canal utilisé par le
MDR-3 pour I'enregistrement. Vérifier les réglages des canaux de réception de
I'Electone.

Impossible d’enregistrer le maximum de 16
compositions.

Si un n°® de composition contient beaucoup de données enregistrées, le disque
risque de ne pas disposer de suffisamment de mémoire pour enregistrer le
maximum des 16 compositions.

L'enregistrement s'arréte avant la fin de la
performance, ou il est impossible de
procéder a une copie.

La quantité des données enregistrées sur le disque est proche du maximum
acceptable. Dans ce cas, utiliser un autre disque ou effacer les données inutiles de
quelques n° de composition (voir page 19).

La performance reproduite est différente de
l'originale.

Certains modeéles d’Electone, qui peuvent étre utilisés & des fins d’enregistrement,
ne peuvent transférer les données de performance en tant que signaux MIDI.
Avant d’enregistrer la performance d’'un Electone qui ne fait partie ni de la série
HS, ni de la série HX, veiller a vérifier ses spécifications MIDI.

En plus de la performance des claviers
supérieur et inférieur, une performance
utilisant une voix principale ou une voix
d’accords en arpeéges (série HS uniquement)
ne peut étre enregistrée ni reproduite.

(®MLors de I'enregistrement, on a oublié d’enclencher la touche [RECORD)], puis
d’appuyer sur la touche [UPPER] (voix principale) ou [LOWER] (voix d’accords en
arpéges) tout en maintenant la touche [SHIFT] enfoncée.

(@ La performance de la voix principale ou de la voix d’accords en arpéges n’a pas
été assignée a un canal de réception séparé. Comme d'autres facteurs peuvent
étre responsables, vérifier les démarches d’enregistrement de la partie d’'une voix
principale ou d’'une voix d’accords en arpéges (voir pages 10 et 11).

La performance des percussions du clavier
n'est pas enregistrée, ou est enregistrée
lorsqu'un rythme différent est reproduit.

Lors de I'enregistrement, on a oublié d’enclencher la touche [RECORD], puis
d’appuyer sur la touche [PEDAL] (percussions du clavier) tout en maintenant la
touche [SHIFT] enfoncée. Comme d’autres facteurs peuvent étre responsables,
vérifier les démarches d’enregistrement de la partie des percussions du clavier
(voir page 12).

Le rythme ne démarre pas au début de
I'enregistrement, ou le rythme démarre puis
s'arréte pendant la performance.

Le MDR-3 est congu pour que le rythme ne puisse démarrer au début de
I'enregistrement. Si I'on souhaite utiliser le rythme, le lancer aprés que la quantité
de mémoire encore disponible est apparue sur l'affichage numérique.

Lorsque l'opération d’avance ou de recul
rapide est effectuée, les minutages du rythme
et de la performance ne sont plus synchronisés.

A moins que I'on utilise un Electone de la série HS ou HX, ne pas commander
d’avance ou de recul rapide.

Les notes reproduites sur I'Electone retentis-
sent sans interruption.

Pendant la lecture, l'interrupteur POWER a été commuté sur arrét, ou le disque
a été retiré par poussée sur la touche [EJECT]. Chaque fois que I'on veut arréter
la lecture, appuyer sur la touche [STOP].

Lorsqu’on essaie de reproduire une perfor-
mance sur un instrument autre qu'un Electone,
les notes retentissent sans interruption.

Du fait que le MDR-3 est enregistreur de performance destiné exclusivement aux
Electones, il se peut qu'il fasse retentir les notes sans discontinuité s'il est raccordé
a un instrument autre qu'un Electone. Cependant, ceci ne signifie nullement que
le MDR-3 fonctionne mal.
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MIDI Data Transferred during Recording/Playback  MiDI-Dateniibertragung bei Aufnahme/Wiedergabe

Données MIDI transférées pendant I'enregistrement/lecture  Datos de MIDI transferidos durante la grabacion/reproduccion

During Recording / Bei Aufnahme / Pendant I'enregistrement / Durante la grabacién

Electone

Transmission of Registrations and
other data

Ubertragung von Registrierungen und
anderen Daten

Transmission des registres et autres
données

Transmisién de registros y otros datos

Internal Sync mode is entered
Betriebsart Internal Sync ist
eingeschaltet

Le mode de synchronisation interne
est initialisé

Entrada en el modo de sincronismo
interno

MDR-3

|-t Request to Send All RAM Data
Anforderung zur Ausgabe aller RAM-Daten
Demande d‘envoi de toutes les données
Solicitud de transmision de todos los datos de MIDI
FOH,43H,70H,70H,10H,F7H

Bulk Data
FOH,43H,70H,nnH*,00H,Data,Checksum,F7H
{*nn=Model ID)
Gruppendaten
FOH,43H,70H,nnH* ,00H,Daten, Priifsumme,F7H
(*nn=Modell-identifikation)
Données en bloc
FOH,43H,70H,nnH* données, total de vérification,F7H
(*nn=identification du modéle)
Datos masivos
FOH,43H,70H,nnH* ,00H,Datos,Suma de comprobacion,F7H
{*nn=identificacion del modelo)

et Internal Sync Mode Reguest
Anforderung Internal Sync
Demande de mode de synchronisation interne
Solicitud de modo de sincronismo interno

FOH,43H,73H,01H,02H,F7H

Transmission of the panel Registration
data for use at the start of recording
Ubertragung der Bedienpult-Registrie-
rungsdaten zur Verwendung am
Aufnahmebeginn

Transmission des données de registre
du panneau de commande pour les
employer lors du lancement de
I'enregistrement.

Transmisién de los datos de registros
del panel para emplearse al iniciar la
grabacion

Record START

Aufnahmestart
Lancement de I'enregistrement
Inicio de la grabacion
FOH,43H,70H,70H,70H,03H,F7H

Current Registration Data se————-
FOH,43H,70H,nnH* * 42H Data,F7H
(**nn=72H (HS) or 71H (HX))
Momentane Registrierungsdaten
FOH,43H,70H,nnH* * ,42H Daten,F7H
{(**nn=72H (HS) oder 71H (HX))
Données de registre courantes
FOH,43H,70H,nnH* * 42H,données,F7H
(**nn=72H {HS) ou 71H (HX))
Datos de registros actuales
FOH,43H,70H,nnH* * ,42H,Batos,F7H
{**nn=72H (HS) o 71H (HX)

Transmission of Performance data
Ubertragung der Spieldaten
Transmission des données de
performance

Transmisién de datos de actuacién

[RECORD] ON
RECORD eingeschaltet
[RECORD] enclenchée
Pulsacién de [RECORD]
[PLAY] ON

PLAY eingeschaltet
[PLAY] enclenchée
Pulsacién de [PLAY]

Recording of Registrations and

other data

Aufzeichnung von Registrierungen
und anderen Daten

Enregistrement des registres et autres
données

Grabacion de registros y otros datos

Recording of the panel Registration
data for use at the start of recording
Aufnahme der Steuerpult-
Registrierungsdaten zur Verwendung
am Aufnahmebeginn

Enregistrement des données de
registre du panneau de commande
pour les employer lors du lancement
de l'enregistrement.

Grabacién de los datos de registros
del panel para emplearse al iniciar la
grabacién

prs PerfOrmance Data me———e—e—-
Spieldaten
Données de performance
Datos de actuacion

9nH

BnH

CnH

DnH

EnH

FAH

FCH

etc.

Record STOP

Aufnahme-STOP
Arrét de I'enregistrement
Parada de la grabacion
70H,43H,70H,70H,70H,04H,F7H

Recording of Performance data
Aufnahme der Spieldaten
Enregistrement des données de
performance

Grabacién de datos de actuacion

Normal Recording
Normale Aufnahme
Enregistrement
ordinaire
Grabacién normal

Custom Recording
CUSTOM-Aufnahme
Enregistrement
personnalisé
Grabacién ajustable

R L T L T R L LR L R L L L R TR

[STOP] ON
Bei Wiedergabe
[STOP] enclenchée
[STOP] Enclenché
Pulsacién de [STOP]
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During Playback / Bei Aufnahme / Pendant la lecture / Durante la reproduccion

Electone

Reception of Registrations and other
data (including the panel Registration
data that was used at the start of
recording)

Empfang von Registrierungen und an-
deren Daten (einschlieflich Bedienfeld-
Registrierungsdaten, die am Anfang
der Aufnahme verwendet wurden)
Réception des registres et autres
données (y compris les données de
registre du panneau de commande qui
ont é€té utilisées au début de
I'enregistrement)

Recepcién de registros y otros datos
(incluyendo los datos de registros del
panel que fueron empleados al iniciar
la grabacién)

External Sync mode is entered
Betriebsart External Sync ist
eingeschaltet

Le mode de synchronisation externe
est initialisé

Entrada en el modo de sincronismo
externo

~———————— Request to Receive All RAM Data
Anforderung zum Empfang aller RAM-Daten
Demande de réception de toutes les données RAM
Solicitud de recepcién de todos los datos de la RAM
FOH,43H,70H,70H,20H,F7H

|

Bulk Data
FOH,43H,70H,nnH* ,00H,Data,Checksum, F7H
(*nn=Model ID)
Gruppendaten
FOH,43H,70H,nnH* 00H,Daten, Priifsumme,F 7H
(* nn=Modell-ldentifikation)
Données en bloc
FOH,43H,70H,nnH*,00H,données total de vérification,F7H
{*nn=identification du modéle)
Dates masivos
FOH,43H,70H,nnH* 00H,Datos,Suma de comprobacidn,F7H
(*nn=identificacion del modelo)

[~ External Sync Mode Request =
Anforderung External Sync
Demande de mode de synchronisation externe
Solicitud de modo de sincronismo externo
FOH,43H,73H,01H,03H,F7H

Reception of Performance data
Empfang der Spieldaten

Réception des données de performance
Recepcion de los datos de actuacién

[PLAY] ON -----eeemmemmceccccnneaneen
PLAY eingeschaltet
[PLAY] enclenchée

Pulsacién de [PLAY]

Transmission of Registrations and other
data (including the panel Registration
data that was used at the start of
recording)

Ubertragung von Registrierungen und
anderen Daten (einschlieflich Bedienfeld-
Registrierungsdaten, die am Anfang
der Aufnahme verwendet wurden)
Transmission des registres et autres
données (y compris les données de
registre du panneau de commande qui
ont été utilisées au début de
I'enregistrement)

Transmisién de registros y otros datos
(incluyendo los datos de registros del
panel que fueron empeados al iniciar
la grabacion)

....... ((SHIFT]+[CUSTOM PLAY])

Normal Playback
Normale Wiedergabe
Lecture ordinaire
Reproduccién
normal

Custom Playback
CUSTOM-Wiedergabe
Lecture
personnalisée
Reproduccién
ajustable

Playback START
Wiedergabestart
Lancement de la lecture
Inicio de fa reproduccion
FOH,43H,70H,70H,70H,01H,F7H

Performance Data =—————
Spieldaten
Données de performance
Datos de actuacion
9nH
BnH
CnH
DnH
EnH
FAH
FCH
etc.

Internal Sync mode is resumed.
Betriebsart Internal Sync wird erneut
eingeschaltet

Reprise du mode de synchronisation
interne

Reanudacién del modo de sincronismo
interno

Transmission of Performance data
Ubertragung der Spieldaten
Transmission des données de
performance

Transmisién de los datos de actuacién

Playback STOP
Wiedergabe-STOP
Arrét de la lecture
Parada de la reproduccion
70H,43H,70H,70H,70H,02H,F7H

|t nternal Sync Mode Request
Anforderung Internal Sync
Demande de mode de synchronisation interne
Solicitud del modo de sincronismo interno
FOH,43H,73H,01H,02H F7H

Playback is finished or [STOP] is pressed
Wiedergabe wird gestoppt oder STOP
wird gedriickt

La lecture s’arréte ou la touche

[STOP] est enfoncée.

Parada de la reproduccién o pulsacién
de [STOP]

:

*In case Bulk data is not successfully transmitted by MDR-3 or received by the Electone, an Unacknowledge (NAK) signal (FOH, 43H, 70H, 70H, 38H, 00H, F7H)

is sent from the Electone to MDR-3, then MDR-3 transmits the Bulk data once more. If the second attem

will be discontinued.

*Wenn Gruppendaten nicht erfolgreich durch MDR-3 iibertra.
70H, 38H, 00H, F7H) vom Electone zum MDR-3 aus

Gruppendaten erfolglos ist, wird das Verfahren abgebrochen.
*Au cas ot les données en bloc ne seraient pas transmises par le MDR-3, ou pas regues par I'Electone, un signal de non reconnaissance (NAK = “unacknowledge”)
(FOH, 43H, 70H, 70H, 38H, 00H, F7H) est envoyé de I'Electone au MDR-3, puis le MDR-3 envoie & nouveau les données en bloc. Si la deuxiéme tentative d’envoi
des données en bloc échoue, cette opération va s’interrompre.
*En caso de que el MDR-3 no transmita satisfactoriamente los datos masivos o de que el Electone no los reciba, el Electone enviara al MDR-3 una sefial de ausencia
de recibo (NAK) (FOH, 43H, 70H, 70H, 38H, 00H, F7H), después de lo cual el MDR-3 transmitird una vez mds los datos masivos. Si el segundo intento de

transferencia de datos masivos resulta ta

mbién insatisfactorio, la operacién cesard.
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pt to transfer Bulk data is also unsuccessful, the operation

gen oder vom Electone empfangen werden, wird ein Nicht-Erkannt-Signal (NAK) (FOH, 43H, 70H,
gegeben, und MDR-3 gibt die Gruppendaten erneut aus. Wenn auch der zweite Versuch zur Ubertragung von




Specifications

Technische Daten

Spécifications Especificaciones
Model: Music Disk Recorder Rated power consumption:
Recording media: 3.5-inch microfloppy disks (2DD) 7.5W
Disk format: MSX-DOS (MS-DOS Ver. 1.25) External dimensions: 135 (W)x 200 (D) x 63.5 (H) mm
Memory capacity: 634k bytes/16 songs maximum Weight: 1.3 kg

Control: RECORD /FORMAT, SONG SELECT/TEMPO
+ /Db, SONG SELECT/TEMPO — /<K, PLAY/
CUSTOM PLAY, STOP, PAUSE.
RECORD Section: UPPER / SONG REPEAT, LOWER,
PEDAL/SONG COPY FROM, CONTROL /SONG
COPY TO.
PLAY Section: UPPER, LOWER, PEDAL,
CONTROL /SONG DEL., SHIFT.

Display: Four-digit seven-segment LED

Other components: POWER switch, disk drive, EJECT button

Input/Output jacks:  MIDI IN, MIDI OUT, MID! THRU, DC IN.

Rated input voltage: 10 V DC

Rated input current: Minimum 700 mA up to 1A

Modell: Musik Disk Recorder
Datentrager: 3,5-Zoll Mikrodisketten (2DD)

Betriebssystem: MSX-DOS (MS-DOS Ver. 1.25)
Speicherkapazitiit: 634 kB/maximal 16 Titel
Bedienungselemente: RECORD/FORMAT, SONG SELECT/TEMPO

+ /P>, SONG SELECT/TEMPO — / <K, PLAY/
CUSTOM PLAY, STOP, PAUSE.
RECORD-Sektion: UPPER/SONG REPEAT,
LOWER, PEDAL/SONG COPY FROM,
CONTROL/SONG COPY TO.
PLAY-Sektion: UPPER, LOWER, PEDAL,
CONTROL/SONG DEL., SHIFT.

Display: 4stellige LED mit sieben Segmenten

Weitere Bedienelemente: Netzschalter, Laufwerk, Auswurftaste

Ein/Ausgangsbuchsen: MIDI IN, MIDI OUT, MIDI THRU, DC IN.

Betriebsspannung: 10 V Gleichstrom
Betriebsstromstiirke: Minimum 700 mA bis 1 A
Modéle: Enregistreur sur disque musical

Médium d’enregistrement: Mini disque de 3,5 pouces (2DD)

Format du disque: MSX-DOS (MS-DOS, ver. 1.25)

Capacité de la mémoire: 634 koctets/16 compositions maximum
Réglages: RECORD/FORMAT, SONG SELECT/TEMPO
+ /D>, SONGSELECT/TEMPO — / <K, PLAY/
CUSTOM PLAY, STOP, PAUSE.

Section RECORD: UPPER/SONG REPEAT,
LOWER, PEDAL/SONG COPY FROM,
CONTROL/SONG COPY TO.

Section PLAY: UPPER, LOWER, PEDAL,
CONTROL/SONG DEL., SHIFT.

Quatre chiffres DEL a 7 segments
Interrupteur POWER, unité d'entrainement
de disque, touche EJECT.

Prises d’entrée/ sortie: MIDI IN, MIDI OUT, MIDI THRU, DC IN.
Tension d’entrée nominale: 10 V CC

Courant d’entrée nominal: De 700 mA a 1 A

Affichage:
Autres composants:

Modelo: Grabador de discos musicales

Medio de grabacion: Microdisco flexible de 3,5 pulgadas (2DD)
Formato del disco: MSX-DOS (MS-DOS Ver. 1.25)

Capacidad de memoria: 634 kilobytes/16 canciones como maximo
Controles: RECORD/FORMAT, SONG SELECT/TEMPO
+/P>, SONG SELECT/TEMPO -/<K,
PLAY /CUSTOM PLAY, STOP, PAUSE
Seccion RECORD: UPPER/SONG REPEAT,
LOWER, PEDAL/SONG COPY FROM,
CONTROL/SONG COPY TO

Seccién PLAY: UPPER, LOWER, PEDAL,
CONTROL/SONG DEL., SHIFT

Cuatro digitos de LED de siete elementos
Interruptor POWER, unidad de disco, botén
EJECT

Tomas de entrada/salida: MIDI IN, MIDI OUT, MIDI THRU, DC IN
Tension nominal de entrada: 10V CC

Corriente nominal de entrada: Minima de 700 mA hasta 1A

Visualizador:
Otros componentes:

Accessories: 3.5-inch 2DD microfloppy disk x 1

MIDI cable (1.5m length)x 2

Auxiliary operation sheet

Options: Mounting bracket BRT-3 (for use with the HS
Series Electone)
Power adaptor PA-3L or

PA-4 (PA-40 for the USA)

[Reference: Names of the Created Files]
Registration files MDR_nn.ROO
Event files MDR_nn.EVT
*nn=00 to 15 (Song Nos. 01 to 16)

Leistungsaufnahme: 75 W
Auflenabmessungen: 135%200x 63,5 (Bx T x H) mm
Gewicht: 1,3 kg
Zubehor: 3,5-Zoll-Mikrodiskette (2DD) x 1
MIDI-Kabel (1,5 m lang) x2
Bedienungsblatt
Sonderzubehor: Halteklammer BRT-3 (zur Verwendung mit

Electones der HS-Serie)
Netzteil PA-3L oder PA-4
(PA-40 fiir die USA)

[Beispiel: Namen von erzeugten Dateien]
Registrierungsdatei: MDR_nn.ROO
Spieldatei: MDR_nn.EVT
*nn=00 bis 15 (Titelnummer 01 bis 16)

Consommation d’alimentation nominale:
7.5W
Dimensions hors tout: 135 (L)x 200 (P)x 63,5 (H) mm
Poids: 1,3 kg
Accessoires: Mini-disque de 3,5 pouces 2DD x 1
Cordon MIDI (1,5 m de long)x 2
Feuille d'exploitation supplémentaire
Options: Support de montage BRT-3 (pour utiliser avec
les Electones de la série HS)
Adaptateur d’alimentation PA-3L ou
PA-4 (PA-40 pour
les Etats-Unis)

[Référence: Noms des fichiers créés]
Fichiers des registres: MDR_nn.ROO
Fichiers événement: MDR_nn.EVT
*nn=00 a 15 (n® de composition de 01 a 16)

Consumo nominal: 75W

Dimensiones externas: 135 (An)x 200 (Prf)x 63,5 (Al) mm

Peso: 1,3 kg

Accesorios: Microdisco flexible 2DD de 3,5 pulgadas x 1

Cable de MIDI (1,5 m de longitud)
Hoja de operacién auxiliar
Soporte de montaje BRT-3 (para emplear con
un Electone de la serie HS)
Adaptador de alimentacién PA-3L o
PA-4 (P-40 para EE.UU.)

Opciones:

[Referencia: Nombres de los archivos creados]
Archivos de registros: MDR_nn.ROCO
Archivos de eventos: MDR_nn.EVT
*nn=00 a 15 (nimeros de canciones 01 a 16)




MUSIC DISK RECORDER MDR-3
MIDI Implementation Chart/MIDI Implemantation Chart
Schéma d'implantation MIDI/Tabla de implementacion de MIDI version:

Date: 6/30, 1988

Transmitted Recognized Remarks
Function
Basic Channel Default all channels all channels not Basic ch.
Changes X X
Mode Detault Mode 1 Mode 1
Messages
Altered % ok ok sk 3k %k 3k k %k % %k Kk k s ok sk ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok
Note Number 0-127 0-127
True Voice * ok ok ok ok ok ok o ok ok sk sk ok ok
Velocity Note ON O 9nH, v=0-127 O 9nH, v=0-127
Note OFF O 8nH, v=0-127 O 8nH, v=0-127
After Touch Key's O O
CH's O O
Pitch Bender O 10
Control Change 0-63| O O
64121 | O O
Program Change O O
True # * ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok koK
System Exclusive O O
System Common Song Pos O O
Song Sel O O
Tune O O
System Real Time Clock O O
Commands O O
Aux Messages Local ON/OFF | O O
All Notes OFF | O O
Active Sense | O X
Reset O O

Notes

Mode 1: OMNI ON, POLY
Mode 3: OMNI OFF, POLY

Mode 2: OMNI ON, MONO
Mode 4: OMNI OFF, MONO
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O: Yes
X: No
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